VITALIE ŢAPEŞ
ANUL NAŞTERII: 1953

STUDII:

1970 – absolvent al Şcolii medii nr. 1, or. Chişinău

1970-1974: Institutul de Arte „Gavriil Muzicescu” din Chişinău, specialitatea Regie
1982: Institutul de Artă Teatrală „A.V.Lunacearski” din Moscova, Facultatea Teatrologie, specialitatea Management  artistic

1987: Şcoala Teatrală Superioară „B.V. Şciukin” din Moscova, specialitatea Regie, Clasa distinsului profesor de teatru rus, Alexandr Polamișev
1991: Aspirantura Conservatorului  „P.I.Ceaikovski” din Moscova, specialitatea Estetică

1992: susţine teza de doctor în filozofie la Universitatea de Stat „M.Iu.Lomonosov” din Moscova
ACTIVITATE PROFESIONALĂ:
2015-prezent - Membru al Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova”

2009-2013 – Membru al Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova”
1993-prezent: lector superior, conferenţiar universitar, profesor  universitar în Arte audio-vizuale  la Academia de Muzică, Teatru şi Arte Plastice, catedra Regie
1991-2001: regizor artistic, Televiziunea Naţională din Moldova. A realizat regia artistică la filmele-spectacol Unchiul Vanea după A.P.Cehov (2 episoade), O vânătoare de raţe după A.Vampilov (3 episoade), Infernul (Azilul de noapte) după M.Gorki (6 episoade), Salonul nr.6 după A.P.Cehov (3 episoade), Toiagul păstoriei după I.Druţă.

Regizor de filme documentare: Cred într-unul Dumnezeu; Mănăstirea Căpriana: „Răstignire şi înviere” (premiul I la Festivalul de Film Documentar din România, 2001); Mănăstirea Noul Neamţ (2 episoade), Domnului să ne rugăm; Puterea credinţei; Victor Ciutac – drum în toamnă (2 episoade); Simfonia timpului etc. 
La TV NIT a realizat documentarele Veniamin Apostol: monologul continuă (2 episoade); Jocurile delfice 2000.

La postul de radio Antena C a realizat spectacolul radiofonic În faţa prăvăliei bijutierului după piesa lui Karol Voityla (3 episoade).

În anul 2011, la postul public național Radio Moldova – spectacolul radiofinic S-a înălțat la cer o stea In memoriam Veniamin Apostol. (9 episoade). Semenază scenariul și regia artistică. 
În 2013, la Radio Moldova – spectacolul radiofonic A fost odată ca niciodată: Petru Baracci – omul-orchestră, artistul-legendă. (9 episoade). Semnează scenariul, regia artistică și coloana sonoră. 
În 2014, la Radio Moldova – documentarul radio „Petru Lucinschi – Bucuria şi povara dragostei de oameni”  (26 de episoade). Semnează scenariul, regia artistică și coloana sonoră. 
În 2014 lansează Cartea „Vremea trece…Vremea vine” (Editura Tipo Moldova, Iași, 2014, pag.204)
ABILITĂŢI  ORGANIZATORICE ŞI DE COMUNICARE:

Membru al Uniunii Oamenilor de Teatru  (din 1983)
Membru al Uniunii Cineaştilor din Moldova (din 1994)

Membru al Confederaţiei Uniunii Cineaştilor din CSI (din 1995)

Membru al Uniunii Autorilor și Realizatorilor de Film din România (2001)

Membru al Uniunii Jurnaliştilor din Moldova (2009)

Membru al Uniunii Teatrale din România (2010)

APRECIERI:
Maestru în Artă (1998)

Ordinul Religios în numele Sfântului Kneaz Daniil de Moscova, conferit de către Patriarhia Rusă pentru filmele realizate despre mănăstirile din Moldova
Laureat al săptămânalului „Literatura şi arta” la compartimentul Arte (2009 - 2014)

Diploma de Onoare a Ministerului Sănătăţii al Republicii Moldova pentru aportul semnificativ la promovarea valorilor sănătăţii populaţiei prin intermediul mijloacelor teatrale (2010, 2013)

Concursul naţional „Premiul pentru tineret 2010”, secţiunea literatură şi artă, menţiune specială
Medalia „Veniamin Apostol”, prin decizia Senatului UNITEM pentru merite deosebite în dezvoltarea artei teatrale (28 martie 2011)

Diploma de Onoare a Ministerului Culturii al Republicii Moldova pentru realizarea cu succes a spectacolului radiofonic „S-a înălțat la cer o stea”, In memoriam Veniamin Apostol (mai 2012).

Diploma și Medalia Jubiliară „20 ANI de la înființarea UNIUNII AUTORILOR și REALIZATORILOR de FILM din România” pentru contribuția deosebită la dezvoltarea artei și cinematografiei românești. Președinte – Sergiu Nicolăescu. (București, 2012)
Diploma de Onoare a Ministerului Sănătăţii al Republicii Moldova pentru aportul semnificativ la promovarea valorilor sănătăţii populaţiei prin intermediul mijloacelor teatrale (2013)

Premiul pentru Cel mai bun spectacol radiofonic „S-a înălțat la cer o stea” (In memoriam Veniamin Apostol) – Gala Premiilor UNITEM (Chișinău, 2013)

Premiul pentru Cea mai bună regie (Spectacolul „Năpasta”, de I. L. Caragiale) – Festivalul Național de Teatru „Vasile Alecsandri”, ediția a XX-a (Drochia, 2013)

Premiul Galei Teatrului Radiofonic, ediția I, decembrie 2013. Diplomă acordată de Compania „Teleradio-Moldova” pentru proiecte inovatorii în teatrul radiofonic documentar.

Premiul „THALIA” pentru volumul „Vremea trece… Vremea vine…”, Salonul Internațional de Carte, ediția a XXIV-a (Chișinău, 2015)

Diplomă de merit conferită de către Senatul Academiei de Muzică, Teatru și Arte Plastice (AMTAP) în semn de recunoștință pentru contribuția personală remarcabilă în pregătirea specialiștilor de înaltă calificare în domeniul culturii și artelor (2015)
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