M O D I F I C Ă R I                                                                                                                              la Declaraţia privind politica editorială a Companiei „Teleradio-Moldova” pentru campania electorală în alegerile locale generale din 14 iunie 2015

În capitolul VI. PRINCIPIILE  DE  ORGANIZARE  A  DEZBATERILOR  ELECTORALE au fost făcute următoarele schimbări:

Punctul 6.4. va avea următoarea redacţie:  „Compania va organiza dezbateri electorale în campania pentru alegerile locale generale  pentru candidaţii la funcţiile de primar  în oraşele Chişinău, Bălţi, Comrat şi Cahul şi pentru reprezentanţii formaţiunilor politice implicate în procesul electoral. La TV „Moldova 1 ” şi Radio Moldova dezbaterile electorale se vor desfăşura în zilele de luni - vineri în perioada 25 mai – 12 iunie 2015. În caz de necesitate vor fi organizate dezbateri electorale şi în zilele de sâmbătă - duminică. Pentru a participa la dezbaterile electorale, candidaţii la funcţiile de primar  în oraşele Chişinău, Bălţi, Comrat şi Cahul şi formaţiunile politice implicate în procesul electoral trebuie să se înregistreze la cancelaria Companiei, Chişinău, str. Mioriţa 1, etaj. V, Casa Radio, până pe data de 19 mai 2015, în zilele de lucru, între orele 09:00 – 12:30 şi 13:30 – 17:00, prezentând actul de confirmare a înscrierii în cursa electorală.”
Punctul 6.5. va avea următoarea redacţie:  „Reprezentanţii formaţiunilor politice implicate în procesul electoral  şi candidaţii la postul de primar în oraşele Chişinău, Bălţi, Comrat şi Cahul vor participa la dezbaterile electorale  în mod separat. Tragerea la sorţi se va face la 20 mai 2015 pe adresa Chişinău, str. Mioriţa 1, etaj. V, Casa Radio: ora 14:00 pentru formaţiunile politice implicate în procesul electoral, ora 16:00 pentru candidaţii la funcţiile de primar  în oraşele Chişinău, Bălţi, Comrat şi Cahul. Tragerea la sorţi se va efectua în ordinea înregistrării concurenţilor la cancelaria Companiei. Pentru concurenţii care nu vor veni la tragerea la sorţi, aceasta se va face de către membrii comisiei în prezenţa juristului Companiei.
Punctul 6.6. va avea următoarea redacţie:  Conceptul dezbaterilor va fi făcut public pe site-ul www.trm.md  în primele 3 zile lucrătoare după încheierea înregistrării concurenţilor electorali, ordinea invitării participanţilor şi gruparea acestora la dezbateri vor fi făcute publice după tragerea la sorţi.
Punctul 6.7. va avea următoarea redacţie:  Durata dezbaterilor va constitui la TV “ Moldova 1 ” – 60 de minute, la Radio Moldova – 90 de minute pe zi. În caz de necesitate,  durata dezbateri electorale la Radio Moldova va fi majorată cu 30 de minute.

II. Schimbările  în  grila  de emisie TV Moldova 1 a timpilor de difuzare a publicităţii electorale şi a buletinelor de ştiri, în care se conţine rubrica                           „ Electorala 2015 ” în perioada 19-24 mai 2015:

Marţi, 19 mai

-  în legătură cu transmisiunea în direct a semifinalei I  „Eurovision Song Contest 2015” în intervalul de timp  22.00 – 00.00, se exclude  difuzarea blocului de publicitate electorală contra plată de la ora 22.15 - 22.20. Ediţia de ştiri de limbă rusă de la ora 22.00 - 22.15, care conţine rubrica „Electorala 2015” va fi difuzată la ora  00.00 – 00.15.
Joi, 21 mai

-   în legătură cu transmisiunea în direct de la Catedrala „Naşterea Domnului” cu prilejul sărbătorii „Înălţarea Domnului” în intervalul de timp 8.30 – 10.00,   blocul de publicitate electorală contra plată de la ora 9.10 -9.15 va fi difuzat la ora 10.00 – 10.05
-  în legătură cu transmisiunea în direct a semifinalei II „Eurovision Song Contest 2015” în intervalul de timp 22.00 – 00.00, se exclude  difuzarea blocului de publicitate electorală contra plată de la ora 22.15-22.20. Ediţia de ştiri de limbă rusă de la ora 22.00-22.15, care conţine rubrica „Electorala 2015” va fi difuzată la ora  00.00 – 00.15.
Vineri, 22 mai

-  în legătură cu transmisiunea în direct de la Catedrala „Naşterea Domnului” cu prilejul sărbătorii „Sf. Ierarh Nicolae” în intervalul de timp 8.30 – 10.00,  blocul de publicitate electorală contra plată de la ora 9.10 - 9.15 va fi difuzat la ora 10.00 – 10.05.
Sâmbătă, 23 mai
-  în legătură cu transmisiunea în direct a finalei  „Eurovision Song Contest 2015”  în intervalul de timp 22.00 – 01.35, se exclude  difuzarea blocului de publicitate electorală contra plată de la ora 22.15 - 22.20 şi ediţia de ştiri de limbă rusă de la ora 22.00 - 22.15, care conţine rubrica „Electorala 2015”.

