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HOTĂRÂRE

cu privire la monitorizarea emisiunii televizate „La noi în sat”
În conformitate cu prevederile art.56 alin.(6), art.58 lit.c) din Codul audiovizualului al Republicii Moldova şi în baza

p.42 lit.d), m) şi o) din Regulamentul Consiliului de Observatori al Instituţiei Publice Naţionale a Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”, aprobat prin Hotărîrea Consiliului de Observatori nr.1/3 din 09.02.2007,
în urma examinării informației privind monitorizarea emisiunilor televizate „La noi în sat”, prezentată de Aurelia Peru și Viorica Bogatu – membre ale Consiliului de Observatori,
Consiliul de Observatori
HOTĂRĂŞTE:
1. Se ia act de Informația privind monitorizarea emisiunii „La noi în sat”.
2. Anexa Informația privind monitorizarea emisiunii „La noi în sat” este parte integrantă a prezentei hotărâri.
3. Prezenta hotărâre intră în vigoare în ziua adoptării.
Prezenta hotărâre a fost adoptată cu votul a 6 membri ai Consiliului de Observatori.

Preşedintele

Consiliului de Observatori                                                       Eugeniu Rîbca

Secretarul şedinţei

Consiliului de Observatori                                                      Viorica Bogatu
Anexă
Informație privind monitorizarea emisiunii „La noi în sat”
„La noi în sat” este o emisiune de tip etno-muzical cu tematica folclor/cultural. Periodicitate – bilunară, durata emisiunii – 40 min., ziua și ora difuzării – duminică, ora 18.00. Producător – Aurica Vartic, prezentatoare – Doina Arseni, regizor – Pavel Vartic.

Conținut. „La noi în sat” constituie un proiect televizat în desfășurare de 10 ani, care-și propune să îmbine, după cum specifică înșiși autorii, „cântecul și tradiția populară”, să pună în valoare „ansambluri folclorice și de dans popular, tarafuri și orchestre, artiști consacrați și tineri debutanți, rapsozi, instrumentiști virtuoși, meșteri populari, etnografi și dirijori” (sursa: site trm.md).

Sub acest aspect, programul își onorează misiunea, colectivele și interpreții invitați în emisiunile monitorizate (decembrie-ianuari), precum și materialul folcloric pe care-l valorifică fiind de calitate. De menționat, în acest context, evoluarea ansamblului folcloric „Sanie cu zurgășăi” din Cahul, a tarafului lui Marin Bunea, Ludmilei Roșculeț, Angelei Arseni ș.a.

Scenografie. Este folosit adecvat potențialul Studioului 2, în spațiul căruia colectivele artistice se simt în largul lor. Scenografia vine să sugereze imaginea satului moldovenesc de altădată – păstrătorul și promotorul zestrei folclorice.     Totuși, pitorescul scenografic râvnit este periclitat de senzația de kitsch pe care îl lasă. Atât machetele caselor țărănești acoperite cu paie din fundal, cât și elementele casei și ale curții țărănești din prim-plan par a fi o aglomerare forțată de mostre etnografice, care trebuie însă să-și aibă rânduiala și explicația lor. Confuzia se accentuează și prin faptul că astăzi casele acoperite cu paie se asociază nu doar cu o simbioză dintre arhaism și tradiția națională, ci și cu primitivismul și sărăcia. Lipsesc niște elemente care ar caracteriza și satul modern, contemporan.
Regie. Regia nu se arată capabilă să depășească propriile clișee. Din emisiunile monitorizate se poate constata lipsa unui concept regizoral și structural clar. Succesiunea subiectelor se realizează dispersat, prin intermediul rubricilor, sau prin intervențiile prezentatoarei. Dar și rubricile emisiunii – Virtuozi ai instrumentelor muzicale, Drag mi-i jocul de la noi, Cântecul de altădată ș.a. nu au un caracter permanent și nu acoperă arealul tematic pe care și-l propune o emisiune de acest gen, iar aparițiile prezentatoarei sunt stângace.    În lipsa publicului, interpreții fac zel de voie bună, fapt care imprimă o atmosferă artificială pe platou.
Lasă de dorit machetarea subiectelor. În ediția de Crăciun, prezentatoarea apare pe platou abia în minutul al 14-lea (!?), după ce telespectatorul a privit un șir de obiceiuri (Călușarii, Căprița etc.). Frumoase și autentice, acestea, din păcate, nu au fost însoțite de o informație adecvată. Sub aspect informativ, este evident loc de mai bine. A lipsit o prezentare adecvată a ansamblului „Sanie cu zurgălăi”, bunăoară, a interpreților care au evoluat în cadrul emisiunii. Este evident necesară o tălmăcire mai detaliată a fenomenului folcloric muzical, eventual completată cu cea a experților în materie de etnologie, pentru a îmbogăți și diversifica mesajul emisiunii. În unele emisiuni este invitat un singur protagonist, ceea ce afectează ritmul emisiunii, făcând-o monotonă.

 Prezentator. Prezentatoarea, Doina Arseni, este excelentă în postura sa firească de interpretă de muzică populară, pe care periodic o etalează în emisiune. Nu însă și de prezentatoare TV. Lipsită de naturalețea, verva și spiritul de improvizare necesare într-o asemenea emisiune, prezentatoarea rostește texte pe care ai impresia că nu întotdeauna le conștientizează. Rolul ei nu este clar definit, ea intervenind sporadic, de regulă, de câteva ori în emisiune cu texte declarative de 0.40-2-3 minute. În programul din 25.12.2011, de exemplu, prezentatoarea apare în al 14-lea minut!
Calitatea limbii vorbite. Calitatea limbii vorbite de prezentatoare este sub orice critică. Este folosit un limbaj defectuos, confuz, non-literar, non-publicistic. Exemple: „Ne place să luăm de mână și de suflet cântecul nostru popular”, „Ludmila Roșculeț este interpreta care apreciază la justa valoare dispoziția de sărbătoare...”, „Să nu punem la încercare telespectatorul...”, „Rămâneți lângă oaspeții noștri dragi...”, „Prietenii noștri de 10 ani la rând, care ne prețuiesc...”, „Cercul nostru se lărgește, dar nu uităm nici de prietenii noștri vechi...”. Exemplele pot continua.

Vestimentația prezentatoarei (în emisiunea de Crăciun), de asemenea, provoacă semne de întrebare – aceasta este îmbrăcată în cojocel național, iar oaspeții emisiuni sunt în haine de salon. Pe fundalul unei ogrăzi țărănești în zăpadă, acest tablou vestimentar este fals, dacă nu și ridicol.
Concluzii și recomandări:
· emisiunile cu această tematică sunt inerente în grila de emisiuni a televiziunii publice. În cazul evocat este necesar rebranding-ul emisiunii. Urmează a fi revăzut formatul și concepția emisiunii;

· este oportună prezența publicului, fapt care ar imprima un caracter mai dinamic și firesc emisiunii;

· denumirea emisiunii presupune deplasări la fața locului – „la noi în sat”, și nu „la noi în studio”;

· urmează a fi examinată posibilitatea de a invita un alt prezentator;
· urmează a fi identificate criterii de poziționare a emisiunii „La noi în sat” față de emisiunea cu aceeași tematică – „Evantai folcloric”. Existența a două emisiuni având aceeași tematică revendică o distincție clară între obiectivul și tematică acestora, care lipsesc actualmente.
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