PROCES VERBAL

Nr. 14 din 20.07.2007

al şedinţei  Consiliului de Observatori al Instituţiei Publice Naţionale a Audiovizualului Compania “Teleradio-Moldova”
Au fost prezenţi:
Membrii Consiliului de Observatori: Mariana ŞLAPAC; Anatol DUBROVSCHI; Ludmila BARBUS; Boris FOCŞA; Veaceslav IONIŢĂ; Igor MUNTEANU; Viorel CIBOTARU.

A lipsit: Alexandru BUREAN.

Au asistat:

V. Todercan, Preşedintele IPNA Compania “Teleradio-Moldova”, V. Gheorghişenco, Director Radiodifuziune, A. Răileanu, Director Televiziune, M. Scoarţă, Director al Departamentului proiecte TV, N. Rotaru, specialist principal (jurist) I. Verbeniuc, Şeful Centrului tehnic TV, reprezentanţi ai mijloacelor de informare în masă, ş.a.

Ordinea de zi:

1. Notă informativă privind activitatea grupului de lucru C.O. 

     (raportor: M. Şlapac);

2. Aprobarea Caietului de sarcini (raportor: V. Todercan); 

3. Diverse.

 S-a votat începerea şedinţei cu ordinea de zi propusă.

“Pentru” – unanim.

   La prima întrebare dna M. Şlapac a dat citirii notei informative privind activitatea grupului de lucru C.O. în componenţa dlor M. Şlapac, A. Dubrovschi şi B. Focşa care a întreprins vizite de lucru în blocurile Radiodifuziunii şi Televiziunii în vederea examinării şi aprecierii situaţiei existente în Compania “Teleradio-Moldova”.     

     În dezbateri au luat cuvântul: L. Barbus, B. Focşa, M. Şlapac, V. Cibotaru,   A. Dubrovschi, I. Munteanu, V. Ioniţă.
 S-a votat crearea unui grup alcătuit din: 

· reprezentanţii Administraţiei (2 persoane);

· reprezentanţii colectivului (4 persoane);

· experţi din exteriorul Companiei (2 persoane).

S-a votat ca acest grup să elaboreze concepţia de reorganizare a activităţii Companiei “Teleradio-Moldova”. Secretarul C.O. asigură crearea şi funcţionarea acestui grup. Termen limită: 30 septembrie.

 “Pentru” – unanim.

    La întrebarea a doua au luat cuvântul: I. Munteanu, V. Ioniţă, L. Barbus, B. Focşa,  M. Şlapac, V. Cibotaru,   A. Dubrovschi. A raportat dl V. Todercan, Preşedintele IPNA Compania “Teleradio-Moldova”.
    La  insistenţa dlui V. Ioniţă s-a votat ca data viitoare să fie prezentate de către conducerea Companiei  “propunerea spre aprobare a bugetului Companiei pentru anul 2007”, iar pentru aprobarea bugetului 2008 să fie prezentate o serie de note explicative.

 “Pentru” – unanim.

    S-a votat ca la următoarea şedinţă să fie prezentate datele despre distribuirea mijloacelor financiare  provenite din publicitate (inclusiv cea electorală) de la începutul mandatului.

“Pentru” – unanim.

     S-a votat ca la următoarea şedinţă să fie prezentată informaţia despre fondul de rezervă a Preşedintelui Companiei şi Regulamentul său de funcţionare.

“Pentru” – unanim.

S-a hotărât:

I.

1. Conducerea IPNA Compania “Teleradio-Moldova” (dnii V. Todercan, Preşedintele IPNA Compania “Teleradio-Moldova”, A. Răileanu, Directorul Televiziunii, V. Gheorghişenco, Directorul Radiodifuziunii) să prezinte C.O. până la 30 septembrie 2007 varianta finală a concepţiei de reorganizare a activităţii Companiei.

2. În scopul perfecţionării variantei finale a concepţiei de reorganizare a Companiei, a institui un grup de lucru în care vor fi invitaţi: 2  reprezentanţi ai Administraţiei, 4 reprezentanţi ai colectivului şi 3 experţi externi. Grupul de lucru va examina varianta propusă de conducerea Companiei în termen de 01 – 25 septembrie 2007. Responsabilitatea pentru crearea şi funcţionarea acestui grup îi revine Secretarului C.O. dlui A. Dubrovschi. 

II. Conducerea IPNA Compania “Teleradio-Moldova” va prezenta la şedinţa   

          viitoare a C.O. proiectul de buget pentru anul 2007.
III. Conducerea IPNA Compania “Teleradio-Moldova” va prezenta la şedinţa 

          următoare a C.O. informaţia despre distribuirea mijloacelor financiare provenite  

          din publicitate, inclusiv publicitatea electorală, în perioada din 10 aprilie 2007 

          până în prezent.

IV. Conducerea IPNA Compania “Teleradio-Moldova” va prezenta la şedinţa următoare a C.O. informaţia despre structura şi activitatea fondului Preşedintelui Companiei.

Au semnat:

Mariana  ŞLAPAC                                    Preşedintele Consiliului de Observatori           

Anatol DUBROVSCHI                                Secretarul Consiliului de Observatori 

Ludmila BARBUS 

Boris FOCŞA

Veaceslav IONIŢĂ

Viorel CIBOTARU

Igor MUNTEANU
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