Proces-verbal
Nr. 16 din 9.09.2013
al şedinţei Consiliului de Observatori al Instituţiei Publice Naţionale

a Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”
Au fost prezenţi

membrii Consiliului de Observatori: Viorica BOGATU, Larisa CĂLUGĂRU, Doina DELEU, Petru GROZAVU, Raisa LOZINSCHI-HADEI, Aurelia PERU-BALAN, Eugeniu RÎBCA, Vitalie ŢAPEŞ. 
Au asistat:

C. Marin – preşedintele Companiei; M.Surdu – directorul TV Moldova 1;  Alexandru Dorogan – directorul Radio Moldova, G.Blanaru – director financiar; A. Vicol – şeful Serviciului juridic, V. Cojocaru – şef Serviciu marketing, vânzări, serviciu, I. Cârlig – şeful Departamentului tehnic.
S-a propus aprobarea Ordinii de zi cu următoarele modificări:
1. Cu privire la alegerea secretarului şedinţei Consiliului de Observatori.

2. Cu privire la  retehnologizarea Studioului nr.1 a TV „Moldova 1”.

3. Veniturile comerciale ale IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pentru primele 7 luni ale anului 2013. 
4. Contractele de dare în locaţiune a IPNA  Compania „Teleradio-Moldova”.

5. Modificarea Schemei de încadrare a IPNA „Compania „Teleradio-Moldova”.
6. Informarea CCA despre expirarea mandatului membrilor CO.
 S-a votat: „Pentru” – 5 voturi (V.Bogatu, L.Călugăru, D.Deleu, A.Peru-Balan, P.Grozavu). 
„Contra” – 3 voturi (R.Lozinschi-Hadei V.Țapeș, E.Rîbca)

       1. Alegerea secretarului şedinţei CO din 9 septembrie 2013.

        A fost propusă candidatura dnei R.Lozinschi-Hadei la funcţia de secretar al şedinţei.

S-a votat „pentru” – 8 voturi (V.Bogatu, L.Călugăru, D.Deleu, R.Lozinschi-Hadei, A.Peru-Balan, V.Țapeș, E.Rîbca, P.Grozavu).  
2. Cu privire la retehnologizarea Studioului nr.1 a TV „Moldova 1”.

Preşedintele Companiei C.Marin a prezentat o scurtă informaţie privind procesul de retehnologizare a Studioului „Moldova 1” şi a solicitat Consiliului de Obsrvatori modificarea destinaţiei unor surse financiare în valoare de 8, 574 milioane de lei prevăzute în Caietul de Sarcini al IPNA „Teleradio Moldova” pentru anul 2013, pentru procurarea echipamentului necesar.

I.Cârlig, şeful Departamentului tehnic, a afirmat că proiectul privind achiziţionarea echipamentului destinat retehnologizării Studioului nr.1 a fost expertizat de specialiştii de la DW. Totodată, Cârlig a declarat că sunt în plină desfăşurare două licitaţii privind achiziţionarea echipamentului tv şi, respectiv, a luminilor.  
A. Peru, preşedintele  Consiliului de Observatori, a replicat faptul că în şedinţa CO din 11 iunie nu s-a solicitat modificarea Caietului de sarcini, dar se solicită acest lucru după trei luni. 
L.Călugăru, membru al Consiliului de Obervatori, a remarcat faptul că unele capitole din proiectul privind retehnologizarea Studioului nr.1, cum ar fi cel care se referă la reparaţia încăperii, sunt exagerate. „Cu 10 metri cubi de ciment pentru pardoseala unei încăperi de 14 m.p., ridici podeaua cu aproape un metru”, a exemplificat L.Călugăru. 
C. Marin a declarat, la rândul său, că expertiza privind lucrările de construcţie a fost făcută de către o persoană contractată, care deţine licenţă în domeniu, şi a anunţat că va dispune o altă expertiză efectuată de către Inspecţia de Stat în Construcţii. 

V. Ţapeş a solicitat încă o expertiză a echipamentului care urmează să fie achiziţionat, iar directorul postului „Moldova 1” a declarat că acest lucru durează, or, în cazul „acestui proiect important, orice zi contează”. Surdu a spus că lista cu echipament a fost expertizată şi de către un expert din România. 

A.Peru-Balan a supus votului proiectul hotărârii Cu privire la modernizarea şi retehnologizarea Studioului nr.1 al Televiziunii Moldova1 cu următorul conţinut:

CO hotărăşte:

1. Se aprobă modificarea Caietului de Sarcini al IPNA „Teleradio Moldova” 
privind  destinația resurselor financiare alocate în anul 2013 pentru modernizarea TV Moldova 1 în valoare de  8764.9 mii lei (propunerile sunt prezentate în Anexe).

2. Anexele 3 şi 4 sunt parte integrantă a acestei hotărâri.

3. Hotărârea intră în vigoare în ziua adoptării.

S-a votat: „Pentru” – 2 voturi (R.Lozinschi-Hadei, V.Bogatu),
„Contra” – 6 voturi (A.Peru-Balan, L.Călugăru, D.Deleu, V.Ţapeş, P.Grozavu, E.Rîbca).
După dezbateri aprinse între membrii CO, a fost elaborat un alt proiect de Hotărâre la acelaşi subiect cu următorul conţinut:
1. Se modifică Caietul de sarcini al IPNA „Teleradio Moldova” pentru anul 2013 după cum urmează:

· pct. 3.4.2. din capitolul III (Planul financiar) al Caietului de Sarcini pentru 2013 în conformitate cu Anexa 3;

2. Anexa 3 este parte integrantă a prezentei Hotărâri.

3. Se modifică Caietul de Sarcini al IPNA „Teleradio Moldova” pentru anul 2013 după cum urmează:

· Se redirecţionează suma de 1172,3 mii de lei destinate procurării licenţei pentru filmele artistice către achiziţionarea decorului.

4. Prezenta Hotărâre intră în vigoare în ziua aprobării.

S-a votat: „Pentru” – 3 voturi (R.Lozinschi-Hadei, V.Bogatu, A.Peru-Balan).
„Contra” – 5 voturi (L.Călugăru, D.Deleu, V.Ţapeş, P.Grozavu, E.Rîbca).
Membrii Consiliului de Observatori care au votat împotriva ultimei variante a proiectului Hotărârii şi-au motivat opţiunea diferit. E.Rîbca a declarat că proiectul de retehnologizare urma să fie prezentat în Caietul de Sarcini pe puncte care să poată fi votate separat, iar V.Ţapeş a susţinut că, în condiţiile în care există atâtea lipsuri la televiziune, „nu o să fim înţeleşi corect” pentru faptul că achiziţionăm tehnică scumpă. P.Grozavu şi-a exprimat nedumerirea pentru faptul că licitaţiile au fost organizate, iar votul membrilor Consiliului de Observatori sunt cerute „post-factum”. D.Deleu a afirmat că proiectul propus de adminstraţia Companiei „nu este ajustat din punct de vedere economic şi juridic”.    
3.Veniturile comerciale ale IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pentru primele 7 luni ale anului 2013.
G.Blanaru a prezentat o informaţie privind acumularea veniturilor comerciale pentru primele 7 luni ale anului 2013, menţionând faptul că planul de acumulări extrabugetare a fost îndeplinit în proporţie de 58 la sută. În comparaţie cu anul trecut, veniturile comerciale au scăzut din contul acumulărilor mai mici la publicitate, a spus Blanaru. V.Cojocaru a explicat această diminuare a veniturilor prin faptul că în acest an nu au avut loc evenimente de anvergură cum ar fi Campionatul european de fotbal şi Olimpiada, aşa ca în 2012. 

A.Peru-Balan a supus votului proiectul Hotărârii Cu privire la veniturile comerciale ale IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pentru primele 7 luni ale anului 2013 cu următorul conţinut:

1. Se ia act de informaţia prezentată de G.Blanaru, şefa Departamentului financiar al IPNA „Teleradio Moldova”.

2. Preşedintele Companiei „Teleradio Moldova” va prezenta, până la 1 decembrie 2013, o informaţie despre veniturile comerciale ale companiei în primele 10 luni ale anului 2013.
3. Preşedintele Companiei „Teleradio Moldova”  va prezenta, până la 1 decembrie 2013, o informaţie despre încasarea datoriilor restante la contractele de locaţiune.  

4. Preşedintele Companiei „Teleradio Moldova”  va prezenta, până la 1 decembrie 2013, o informaţie despre sursele utilizate pentru întreţinerea Serviciului marketing, vânzări, servicii şi va prezenta soluţii de alternativă. 

5. Prezenta Hotărâre intră în vigoare în ziua adoptării.

S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (D.Deleu, R.Lozinschi-Hadei, L.Călugăru, V.Ţapeş, P.Grozavu, V.Bogatu, A.Peru-Balan).
„Contra” – 1 vot (E.Rîbca)

La aproximativ ora 18.30, D.Deleu a plecat de la şedinţa Consiliului de Observatori.
4. Expirarea mandatului de membru al Consiliului de Observatori
A.Peru-Balan a supus votului proiectul Hotărârii cu privire la informarea Parlamentului despre expirarea mandatului de membru al Consiliului de Observatori.
S-a votat: „Pentru” – 5 voturi (L.Călugăru, E.Rîbca, A.Peru-Balan, P.Grozavu,V.Bogatu).
„Contra” – 2 voturi (V.Ţapeş, R.Lozinschi-Hadei).
5. Modificarea Schemei de încadrare în  IPNA „Compania „Teleradio-Moldova”.

A.Peru-Balan a supus votului proiectul Hotărârii privind modificarea Schemei de încadrare în IPNA „Compania „Teleradio-Moldova”.

S-a votat: „Pentru” – 5 voturi (E.Rîbca, R.Lozinschi-Hadei, V.Bogatu, V.Ţapeş, A.Peru-Balan).
„Contra” – 2 voturi (L.Călugăru, P.Grozavu).
Încheierea şedinţei a fost votată unanim la ora 19.05. 
