
 PROCES VERBAL

al ședinței Consiliului de Observatori al Instituției Publice Naționale a

Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”

nr. 18 din 03.07.2017

Au participat membrii Consiliului de Observatori:
Nicolae Spătaru, Stela Nistor, Vitalie Țapeș, Marina Țurcan, Ludmila Vasilache, Alexandru Vasilachi,  Veaceslav Vlad.

Au asistat:

Olga Bordeianu, președinte al IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”;

Veaceslav Gheorghișenco, director Radio;

Mircea Surdu, director TV;

Galina Blanaru, director financiar;

Natalia Novac, șef Serviciu audit intern;

Petru Sinica, șef Serviciu resurse umane;

Simion Ciobanu, preşedinte al Consiliului Sindical din Ramura Cultură;

Natalia Beregoi, șef Serviciu comunicare și relații internaționale;
Victoria Galaico, editor coordonator programe TV;
Ion Țurcanu, inginer coordonator Sector transport;

Vasile Ernu, manager principal Direcția management producție;

Oleg Spînu, specialist principal Sector transport;

Aleco Grosu, cameraman principal Departament producție TV.

Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” constată că la şedinţă sunt prezenţi 7 membri ai CO, informând Consiliul că în conformitate cu p. 16 al Regulamentului CO, ședințele sunt deliberative dacă la ele sunt prezenți cel puțin 5 din numărul total al membrilor (nouă). 

S-a pus la vot începerea şedinţei, ora 15:00: „PRO” - 7 voturi (N. Spătaru, S. Nistor,  V. Țapeș, M. Țurcan, L. Vasilache, A. Vasilachi, V. Vlad).

S-a pus la vot Ordinea de zi, cu următoarele chestiuni:
1. Mențiunile Serviciului audit intern și ale Conducerii Serviciului logistică cu privire la activitatea unor salariați din Sectorul transport auto.
2. Modificarea schemei de încadrare a IPNA Compania 
“Teleradio-Moldova”.
3. Diverse.

S-a votat: ”PRO” – 7 voturi (N. Spătaru, S. Nistor, V. Țapeș, 
M. Țurcan, L. Vasilache, A. Vasilachi, V. Vlad).
Se pune în discuție chestiunea cu nr. 1 - Mențiunile Serviciului audit intern și ale Conducerii Serviciului logistică cu privire la activitatea unor salariați din Sectorul transport auto.
Dna Olga Bordeianu, președintele IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, a informat audiența despre faptul că în adresa conducerii Companiei și a Consiliului de Observatori a parvenit o scrisoare anonimă în care erau descrise unele nereguli din Sectorul transport. În vederea verificării acestor informații și asigurării ordinii în cadrul Companiei, la Sectorul transport a fost realizat un control al Serviciului audit intern.
Preşedintele Consiliului de Observatori, dl Nicolae Spătaru, a oferit cuvântul dnei Natalia Novac, șef Serviciu audit intern, care a prezentat un raport cu privire la verificările efectuate în cadrul Sectorului transport. Dna Novac a enumerat pretinsele nereguli expuse în scrisoare și a menționat faptul că, în urma verificărilor, acestea nu s-au confirmat. 
Dna Bordeianu a sugerat că, pentru o mai bună funcționare a IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, e nevoie ca angajații Companiei să fie mai deschiși spre colaborare cu Serviciul audit intern și cu conducerea Companiei.

Dna Novac a venit cu o serie de recomandări pentru creșterea transparenței și îmbunătățirea calității muncii în Sectorul transport.
Preşedintele ședinței a supus votului următoarea hotărâre:

1. Se ia act de Raportul Serviciului audit intern cu privire la activitatea  Sectorului transport auto.

2. Hotărârea intră în vigoare în ziua adoptării.

S-a votat: „PRO” - 7 voturi (N. Spătaru, S. Nistor, V. Țapeș, M. Țurcan, L. Vasilache, A. Vasilachi, V. Vlad).

Se pune în discuție chestiunea cu nr. 2 - Modificarea schemei de încadrare a IPNA Compania “Teleradio-Moldova”.

Dna Olga Bordeianu, președintele IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, solicită Consiliului de Observatori acceptul de a se opera schimbări în Schema de încadrare a IPNA Compania „Teleradio-Moldova”, și anume, organizarea a două subdiviziuni noi: Centrul de Instruire Continuă și Departamentul „Telefilm-Chișinău”. Aceste acțiuni se înscriu în proiectul comun al Uniunii Europene și Consiliului Europei Promovarea libertății și pluralismului mass-media în Republica Moldova. Conform acestui plan, IPNA Compania „Teleradio-Moldova”, cu suportul Consiliului Europei, pe parcursul anilor 2017-2018, urmează să realizeze și să implementeze un set de acțiuni pentru a atinge  dezideratul anunțat mai sus.
I s-a oferit cuvântul dnei Natalia Beregoi, șeful Serviciului comunicare și relații internaționale, care a vorbit despre statele de personal necesare pentru cele două departamente. Dna Beregoi a menționat că strategia și planul de acțiuni privind constituirea și dezvoltarea Centrului de Instruire Continuă sunt în proces de elaborare și că organizarea acestui centru reprezintă o etapă de dezvoltare a radiodifuzorului public și se axează pe tendințele actuale în acest domeniu profesional.
Dna Bordeianu a ținut să sublinieze faptul că organizarea acestor două departamente se va face cu suportul financiar al  Uniunii Europene, prin achiziționarea de echipament modern și prin efectuarea mai multor vizite de studiere și documentare în mai multe țări europene. 
Preşedintele Consiliului de Observatori a supus votului următoarea hotărâre:

1. Se aprobă modificarea schemei de încadrare a IPNA Compania “Teleradio-Moldova”.

2. Anexa Modificărilor Schemei de încadrare pentru anul 2017 a IPNA Compania „Teleradio-Moldova” este parte integrantă a prezentei hotărâri.

3. Hotărârea intră în vigoare în ziua adoptării.

S-a votat: „PRO”– 5  voturi (N. Spătaru, S. Nistor, L. Vasilache, 

A. Vasilachi, V. Vlad).

“CONTRA” – 2 voturi (V. Țapeș, M. Țurcan).
Diverse.
Dl Nicolae Spătaru i-a oferit cuvântul dlui Mircea Surdu, Director al TV “Moldova 1”, care i-a anunțat pe membrii CO că demisionează din proprie inițiativă din funcția pe care o deține, prezentând o cerere scrisă în acest sens. 
În numele Consiliului, Nicolae Spătaru i-a mulțumit dlui Mircea Surdu pentru activitatea îndelungată și bogată în calitate de director general al TV „Moldova 1”. Apoi a supus votului următoarea hotărâre:
1. În temeiul art. 85 din Codul muncii al Republicii Moldova, se aprobă cererea de demisie a dlui Mircea Surdu din funcția de director al 

TV “Moldova 1”.

3. Hotărârea intră în vigoare în ziua adoptării.

S-a votat: „PRO”– 7  (N. Spătaru, S. Nistor, V. Țapeș, M. Țurcan, 

L. Vasilache, A. Vasilachi, V. Vlad).

Preşedintele Consiliului de Observatori a anunțat vacanța funcției de director al TV “Moldova 1”. Pornind de la situația creată, până va fi desemnat, în bază de concurs, un nou director al TV „Moldova 1”, Consiliul e obligat să numească un director interimar și a cerut membrilor CO să propună candidaturi pentru interimatul funcției de director al TV “Moldova 1”.
Dna L. Vasilache: „O propun pe doamna Tatiana Vlas, directorul Departamentului programe și planificare. Dna Vlas este un profesionist în domeniu”.
DI V.Țapeș: „Are experiență”.

Dl N. Spătaru: „Pentru ca alegerea să fie cu adevărat democratică, e nevoie și de un contracandidat. În acest sens, o propun în calitate de director interimar al TV „Moldova 1” pe dna Ecaterina Stratan, care în prezent este director al Departamentului știri și dezbateri TV. Sunt sigur că dna Stratan întrunește abilitățile necesare pentru a asigura interimatul acestei funcții”. 

Dna Stela Nistor a spus: “Ambele candidaturi, dna Tatiana Vlas și dna Ecaterina Stratan, au experiența necesară pentru această funcție. Totuși, cred că doamna Vlas este mai pregătită pentru postul de producător general al TV “Moldova 1”, iar doamna Stratan ar fi o candidatură mai potrivită pentru postul de director interimar al TV “Moldova 1””.
Membrii Consiliului de Observatori au decis să supună votului cele două candidaturi în ordinea în care au fost propuse.

Preşedintele Consiliului de Observatori a supus votului candidatura dnei Tatiana Vlas pentru interimatul funcției de director al TV “Moldova 1”.
S-a votat: „PRO”– 2  voturi (V. Țapeș, L. Vasilache).

        S-a pus la vot candidatura dnei Ecaterina Stratan pentru funcția de director interimar al TV “Moldova 1”.
S-a votat: „PRO”– 4 voturi (N. Spătaru, S. Nistor, A. Vasilachi, 

V. Vlad).
Dl Spătaru a spus că membrii CO pot vota, conform Regulamentului intern, cu „pro” sau cu „împotrivă”.
Dna Marina Țurcan nu a optat nici pentru dna Vlas, nici pentru dna Stratan. 
Președintele Consiliului a spus că asemenea hotărâri se adoptă cu majoritatea voturilor membrilor prezenți la ședință (art. 16), „cu excepția concursurilor pentru funcția de Președinte al IPNA, Director al Televiziunii și Director al Radiodifuziunii ( art. 25(f). În cazul de față nu este vorba de un concurs, iar dna Ecaterina Stratan a acumulat numărul necesar de voturi, adică majoritatea din numărul membrilor prezenți la ședință. Câțiva membri ai CO (L. Vasilache, V. Țapeș) nu au fost de acord cu această interpretare, afirmând că și în cazul alegerii directorului interimar se aplică prevederile art. 33 din Regulament: „Președintele IPNA, Directorul Televiziunii și Directorul Radiodifuziunii sunt numiți în funcție de Consiliul de Observatori, în bază de concurs, pe un termen de 5 ani conform art. 60(4) al Codului Audiovizualului, cu voturile majorității membrilor CO și destituiți din funcție, conform art. 60(10) al Codului Audiovizualului, cu voturile majorității membrilor CO”.
Dl Vitalie Țapeș: - “Ca să nu fim suspectați de încălcarea regulamentului și a democrației, propun să ne oprim aici, dar fără a încheia ședința. Să mai medităm și să ne revedem mâine”
Deoarece câțiva membri și-au manifestat dezacordul în legătură cu interpretările expuse de președintele CO în legătură cu alegerea directorului interimar al TV „Moldova 1”, s-a acceptat propunerea făcută de dl Țapeș de a lua o pauză și de a continua ședința în ziua de 4 iulie 2017, ora 09:00. 

Durata şedinţei: 15:00-18:00
Continuarea ședinței din 3 iulie (4 iulie 2017, ora 09:00).

S-au prezentat la ședință următorii membri ai Consiliului de Observatori: 

Nicolae Spătaru, Stela Nistor, Vitalie Țapeș, Marina Țurcan, Alexandru Vasilachi,  Veaceslav Vlad.

A asistat:

Olga Bordeianu, președinte al IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”.

S-a pus la vot începerea şedinţei, ora 09:00: „PRO” - 5 voturi (N. Spătaru, S. Nistor, M. Țurcan, A. Vasilachi, V. Vlad).
„CONTRA” – 1 vot (V. Țapeș).
Dl Vitalie Țapeș a declarat că nu a votat pentru începerea ședinței, deoarece nu sunt prezenți la ședință doi membri ai Consiliului de Observatori (L. Gurez, L. Vasilache).
Președintele ședinței le-a propus membrilor CO să vină cu noi candidaturi pentru funcția de director interimar al TV „Moldova 1”.

Dl V. Țapeș: „Am în față lista angajaților. Să alegem de aici”.

Dl N. Spătaru: „Nu putem vota toată lista. Vă rog să ne propuneți nume concrete”.

Dl Țapeș nu a înaintat nicio candidatură pentru interimatul funcției de director al TV “Moldova 1”.
În cazul în care membrii CO n-au desemnat alți concurenți pentru funcția de director interimar al TV „Moldova 1”, președintele ședinței a propus să fie reconfirmat votul pentru candidatura dnei Ecaterina Stratan, care în data de 3.07.2017 a acumulat cele mai multe sufragii (patru) și care, de facto, a câștigat din primul tur. 
S-a votat: „PRO”– 5 voturi (N. Spătaru, S. Nistor, M. Țurcan, 

A. Vasilachi, V. Vlad).
Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” a pus la vot următoarea hotărâre:
1. Interimatul funcției de director al TV “Moldova 1” va fi asigurat de dna Ecaterina Stratan, începând cu data de 04.07.2017, până la confirmarea în funcție, în bază de concurs, a noului director al TV “Moldova 1”.

2. Salariul va fi stabilit conform Statelor de personal pentru anul 2017.

3. Hotărârea intră în vigoare în ziua adoptării.

S-a votat: „PRO”– 5 voturi (N. Spătaru, S. Nistor, M. Țurcan, 

A. Vasilachi, V. Vlad).

Durata şedinţei: 09:00-10:10
Au semnat:

Preşedintele

Consiliului de Observatori      
                             Nicolae SPĂTARU

Secretarul

Consiliului de Observatori                                    Emmanuela CERNEI
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