
PROCES VERBAL

al ședinței Consiliului de Observatori al Instituției Publice Naționale a

Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”

nr. 27 din 05.10.2017

Au participat membrii Consiliului de Observatori: 
Nicolae SPĂTARU, Lilia GUREZ, Stela NISTOR, Vitalie ȚAPEȘ, 
Marina ȚURCAN, Ludmila VASILACHE, Alexandru Vasilachi, Veaceslav VLAD.
Au asistat:
Olga Bordeianu, președinte al IPNA Compania „Teleradio-Moldova”;

Galina Blanaru, director financiar;

Miroslav Tudor, director tehnic;

Simion Ciobanu, preşedinte al Consiliului Sindical Ramural;

Ivan Hrustovshi, director SC „Valhrus” SRL.

Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” constată că la şedinţă sunt prezenţi 7 membri ai CO, informând Consiliul că în conformitate cu p. 16 al Regulamentului CO, ședințele sunt deliberative dacă la ele sunt prezenți cel puțin 5 din numărul total al membrilor (nouă). 

S-a pus la vot începerea şedinţei, ora 13:00: „PRO” - 7 voturi (N. Spătaru, L. Gurez, S. Nistor, V. Țapeș, L. Vasilache, A. Vasilachi, V. Vlad).
Președintele Consiliului de Observatori, dl Nicolae Spătaru, a cerut modificarea ordinei de zi, propunând ca subiectul cu privire la Raportul privind respectarea condițiilor contractuale de către locatarul SC „Valhrus” SRL să fie discutat primul.
A fost supusă votului următoarea ordine de zi:
1. Raportul privind respectarea condițiilor contractuale de către locatarul SC „Valhrus” SRL.
2. Respectarea prevederilor art. 7 din Codul Audiovizualului al Republicii Moldova cu privire la echilibrul și pluralismul politico-social.

3. Diverse.

S-a votat: ”PRO” – 7 voturi (N. Spătaru, L. Gurez, S. Nistor, V. Țapeș, 
L. Vasilache, A. Vasilachi, V. Vlad).
În ședință a intrat dna Marina Țurcan.
Se pune în discuție chestiunea cu nr. 1 - Raportul privind respectarea condițiilor contractuale de către locatarul SC „Valhrus” SRL.
La ședința Consiliului de Observatori a fost invitat domnul Ivan Hrustovshi, directorul SC „Valhrus” SRL.

Preşedintele Consiliului de Observatori, dl Nicolae Spătaru, a oferit cuvântul dnei Galina Blanaru, care a prezentat raportul privind respectarea condițiilor contractuale de către locatarul SC „Valhrus” SRL. 
Dna Olga Bordeianu a informat membrii Consiliului de Observatori că locatarul SC „Valhrus” SRL nu și-a  onorat obligațiunile contractuale privind locațiunea și urmează să fie înaintată acțiunea în instanța de judecată.
Președintele Consiliului de Observatori a oferit cuvântul dlui Simion Ciobanu, preşedintele Consiliului Sindical Ramural, care și-a expus părerea pe marginea acestui subiect.
I-a fost oferit cuvântul dlui Ivan Hrustovshi, directorul SC „Valhrus” SRL, care a informat asistența despre măsurile ce urmează să le întreprindă pentru rezolvarea acestei situații.
Membrii Consiliului de Observatori au pus mai multe întrebări referitoare la respectarea condițiilor contractuale de către SC „Valhrus” SRL, iar dna Bordeianu și dl Hrustovschi au venit cu informații suplimentare. Apoi, membrii CO i-au recomandat dnei Bordeianu, președinte al IPNA Compania „Teleradio-Moldova”, şi directorului SC „Valhrus” SRL să caute soluţii care ar duce la rezolvarea problemei pe cale amiabilă și să raporteze despre aceasta în terme de 30 zile.
Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” a supus votului următoarea hotărâre:

1. Se ia act de Raportul privind respectarea condițiilor contractuale de către locatarul SC „Valhrus” SRL.
2. Prezenta hotărâre intră în vigoare în ziua adoptării.
S-a votat: „PRO” - 8 voturi (N. Spătaru, L. Gurez, S. Nistor, M. Țurcan, V. Țapeș, L. Vasilache, A. Vasilachi, V. Vlad).
Se pune în discuție chestiunea cu nr. 2 - Respectarea prevederilor art. 7 din Codul Audiovizualului al Republicii Moldova cu privire la echilibrul și pluralismul politico-social.
Membrii Consiliului de Observatori au discutat cu dna Olga Bordeianu, Președintele IPNA Compania „Teleradio-Moldova”, despre măsurile ce urmează a fi luate în vederea respectării prevederilor art. 7 din Codul Audiovizualului al Republicii Moldova cu privire la echilibrul și pluralismul politico-social. 

Membrii CO și-au expus părerea pe marginea acestui subiect și au venit cu mai multe recomandări.

Din motive obiective, dna Ecaterina Stratan, director al TV „Moldova 1”, nu a fost prezentă la ședință. Membrii CO au decis să revină la  acest subiect și în ședința următoare a Consiliului de Observatori, pentru a primi pe acest subiect o informație mai amplă.
Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” a supus votului următoarea hotărâre:
1. Președintele IPNA Compania „Teleradio-Moldova”, Directorul TV „Moldova 1” și Directorul Radio vor asigura respectarea prevederilor art. 7 (2) din Codul Audiovizualului al Republicii Moldova.
2. Consiliul de Observatori recomandă Președintelui IPNA Compania „Teleradio-Moldova” și Directorului TV „Moldova 1” să prezinte, într-o ședință viitoare, conceptul unei emisiuni noi de dezbateri, în cadrul căreia să poată participa reprezentanții tuturor partidelor politice.
3. Consiliul de Observatori recomandă Directorului TV „Moldova 1” să prezinte în ședința următoare a Consiliului de Observatori un raport privind respectarea în cadrul Companiei a prevederilor art. 7 din Codul Audiovizualului al Republicii Moldova.
4. Prezenta hotărâre intră în vigoare în ziua adoptării.
S-a votat: „PRO” - 8 voturi (N. Spătaru, L. Gurez, S. Nistor, M. Țurcan, V. Țapeș, L. Vasilache, A. Vasilachi, V. Vlad).
Diverse.

Dl Nicolae Spătaru a informat membrii Consiliului de Observatori despre demersul Directorului TV „Moldova 1” prin care se solicită delegarea unui membru al Consiliului de Observatori pentru Comitetul de Organizare a etapei naționale a Concursului Internațional Eurovision Song Contest 2018.
Dl Spătaru a propus candidatura dlui Veaceslav Vlad, care a fost acceptată în unanimitate de către membrii CO.
Dl Veaceslav Vlad a fost delegat ca membru al Comitetului de Organizare a etapei naționale a Concursului Internațional Eurovision Song Contest 2018.
Durata şedinţei: 13:00-14:40
Au semnat:

Preşedintele

Consiliului de Observatori      
                             Nicolae SPĂTARU

Secretarul

Consiliului de Observatori                                    Emmanuela CERNEI
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