PROCES VERBAL

Nr. 21 din 19.12.2007

al şedinţei  Consiliului de Observatori al Instituţiei Publice Naţionale a Audiovizualului Compania “Teleradio-Moldova”
Au fost prezenţi:
Membrii Consiliului de Observatori: Mariana ŞLAPAC; Anatol DUBROVSCHI; Ludmila BARBUS; Boris FOCŞA; Alexandru BUREAN; Viorel CIBOTARU; Veaceslav IONIŢĂ; Igor MUNTEANU.

Au asistat:

V. Todercan, Preşedintele IPNA Compania “Teleradio-Moldova”, V. Gheorghişenco, Director Radiodifuziune, A. Răileanu, Director Televiziune, D. Ţurcanu, consilier al Preşedintelui Companiei, A. Vicol, şef Serviciul juridic, S. Ciobanu, Preşedintele Consiliului Sindical Ramural, N. Baltean, şefă Serviciul contabilitate, M. Breahnă, şef Secţie transport auto, T. Stelea, şefă Serviciul economic, Iulia Kirniţki, asistent media OSCE,  Eugen Rîbca, expert audiovizual, reprezentanţi ai mijloacelor de informare în masă, ş.a.

Ordinea de zi:

1. Aprobarea statelor de personal.

2. Proiectul cu privire la achiziţionarea programelor producătorilor independenţi.

3. Distribuirea mijloacelor bugetare în urma rectificării bugetului pentru anul 2007.

4. Raportul de audit, efectuat conform Hotărârii C.O. nr. 1/17 din 26.04.07.

5. Casarea mijloacelor de transport. 

6. Monitorizarea unor emisiuni TV.

7. Cu privire la instituirea premiului Consiliului de Observatori.

8. Diverse (Contractul de Societate Civilă).

S-a votat începerea şedinţei cu ordinea de zi propusă.

“Pentru” – unanim.

    La prima întrebare, V. Todercan a relevat schimbările realizate în noile state de personal. În discuţie au luat cuvântul: M. Şlapac, V. Ioniţă, A. Dubrovschi, L. Barbus, V. Cibotaru, B. Focşa, I. Munteanu. S-a propus spre votare aprobarea noilor state de personal în corespundere cu noua Concepţie de dezvoltare a Companiei.

S-a votat: “pentru” – 5 membri, “contra” – 3 membri (B. Focşa, 

I. Munteanu, V. Ioniţă) ai C.O.

Argumentare: “Documentul nu a fost alcătuit corect”. 

         La a doua întrebare, D. Ţurcanu a propus spre aprobare Proiectul cu privire la achiziţionarea programelor producătorilor independenţi. Au adresat întrebări: M. Şlapac, A. Dubrovschi, A. Burean, L. Barbus, I. Munteanu, V. Ioniţă. S-a propus spre aprobare proiectul.

 S-a votat: “pentru” – unanim.  

           La a treia întrebare au luat cuvîntul: M. Şlapac, A.  Dubrovschi, L. Barbus, V. Cibotaru, B. Focşa, V. Ioniţă, I. Munteanu, A. Burean. S-a propus spre votare modificările planului de finanţare a IPNA Compania “Teleradio-Moldova ” pe anul 2007.

S-a votat: “pentru” – unanim.
La a patra întrebare au luat cuvîntul: M. Şlapac, L. Barbus, V. Cibotaru, B. Focşa, A.  Dubrovschi. 

S-a luat act de raportul de audit.

La a cincea întrebare au luat cuvîntul: V. Cibotaru, B. Focşa, A.  Dubrovschi, M. Şlapac, L. Barbus. La propunerea administraţiei Companiei s-a propus spre votare casarea mijloacelor de transport.

S-a votat: “pentru” – 7 membri, “abţinut” – 1 membru (I. Munteanu) ai C.O.

La a şasea întrebare au luat cuvîntul: M. Şlapac, L. Barbus, V. Cibotaru, B. Focşa, A.  Dubrovschi. Fiecare membru şi-a expus părerea despre emisiunea “Bună seara”, realizator M. Surdu.

La a şaptea întrebare au luat cuvîntul: M. Şlapac, A.  Dubrovschi, L. Barbus, V. Cibotaru, B. Focşa, V. Ioniţă, I. Munteanu, A. Burean. S-a propus instituirea unui premiu “Pentru cea mai bună emisiune la Radio şi TV”.
S-a votat: “pentru” – 6 membri, “contra” – 2 membri (I. Munteanu,V. Ioniţă).
S-a hotărât:
I. A aproba modificările statelor de personal ale IPNA Compania “Teleradio-Moldova” pentru anul 2007 (statele de personal precedente au constituit 1119,5 unităţi. În prezent, s-au redus cu 163,5 unităţi, cota parte al personalului Companiei fiind 7 % - personalul de conducere, 72 % - de profil, 21 % - auxiliar).
II. A aproba proiectul Regulamentului cu privire la achiziţionarea producţiei de radio şi televiziune de la producătorii independenţi din exterior.
· III. A aproba modificările planului de finanţare a IPNA Compania “Teleradio-Moldova ” pe anul 2007. Distribuirea subvenţiilor bugetare va avea loc în felul următor:
· majorarea salariilor personalului Companiei şi implementarea sistemului nou de salarizare – 5801,5 mii lei.

· acoperirea cheltuielilor legate de arenda emiţătoarelor şi circuitelor I.S. “Radiocomunicaţii” – 2600,0 mii lei.

· continuarea procesului de retehnologizare a Televiziunii – 1300,0 mii lei.

IV. A permite administraţiei Companiei casarea mijloacelor de transport (6 unităţi), cu respectarea ulterioară a procedurii prestabilite de Hotărîrea Guvernului nr. 500 din 12.05.1998

Au semnat:

1. Mariana ŞLAPAC                                     Preşedintele Consiliului de Observatori

2. Anatol DUBROVSCHI                             Secretarul Consiliului de Observatori  
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