PROCES VERBAL

Nr. 44 din 10.11.2008

al şedinţei Consiliului de Observatori al Instituţiei Publice Naţionale a Audiovizualului Compania “Teleradio-Moldova”
Au fost prezenţi:
Membrii Consiliului de Observatori: Mariana ŞLAPAC; Anatol DUBROVSCHI;    Ludmila BARBUS; Boris FOCŞA; Alexandru BUREAN; Viorel CIBOTARU; Tudor TATARU.

Au lipsit: Veaceslav IONIŢĂ; Igor MUNTEANU.

Au asistat:

V. Todercan, Preşedintele Companiei, A. Răileanu, Director Televiziune, V. Gheoghişenco, Director Radiodifuziune, D. Ţurcanu, şef al Direcţiei monitorizare, relaţii cu publicul şi internaţionale, F. Nagacevschi, expert APEL, reprezentanţi ai mijloacelor de informare în masă, ş.a.

Ordinea de zi:

1. Informaţie cu privire la Seminarul “Independenţa, funcţiile şi responsabilităţile Consiliului de Observatori ai IPNA Compania “Teleradio-Moldova””(raportori: M. Şlapac, A Dubrovschi, V. Cibotaru – membri ai C.O.).

2. Modalităţi de reglementare a relaţiilor dintre Consiliul de Observatori şi Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

3. Modul de reacţie a Consiliului de Observatori la plîngerile, petiţiile şi sugestiile radioascultătorilor şi telespectatorilor IPNA Compania “Teleradio-Moldova”. 

4. Monitorizarea emisiunilor Radio “Matinal juridic”, “Matinal social” şi “Matinal economic”. 

5. Diverse.

S-a votat începerea şedinţei cu ordinea de zi propusă.

“Pentru” – unanim.

    
La prima  întrebare, M. Şlapac, L. Barbus şi V. Cibotaru au relatat despre seminarul ”Independenţa, funcţiile şi responsabilităţile Consiliului de Observatori ai IPNA Compania “Teleradio-Moldova”” ce a avut loc la 06-07 noiembrie curent. Membrii C.O. au accentuat importanţa schimbului de experienţă, că au avut posibilitatea comunicării cu experţii din străinătate. În discuţie au luat cuvîntul: L. Barbus, A. Dubrovschi, M. Şlapac, B. Focşa, A. Burean, T. Tataru.

S-a luat act.

La a doua întrebare a vorbit V. Cibotaru. Dumnealui a propus pregătirea şi semnarea unui protocol dintre Consiliul de Observatori şi Consiliul Coordonator al Audiovizualului prin care se va stabili mecanismul de luare a deciziilor comune. Au luat cuvîntul: M. Şlapac, A. Dubrovschi, A. Burean, L. Barbus.

      
S-a luat act.

La a treia întrebare A. Dubrovschi, secretar C.O. a relatat despre plîngerile, petiţiile şi sugestiile radioascultătorilor şi telespectatorilor parvenite în anul 2008. Majoritatea petiţiilor au drept subiect reportaje din cadrul buletinelor de ştiri şi emisiuni. Dumnealui a menţionat că au fost expediate răspunsuri şi explicaţii fiecărui destinatar în conformitate cu Legea petiţiilor.

S-a luat act. 

La a patra întrebare au luat cuvîntul: M. Şlapac, L. Barbus, V. Cibotaru, T. Tataru, A. Dubrovschi, A. Burean, B. Focşa. Fiecare membru şi-a expus părerea despre emisiunile “Matinal juridic”, “Matinal social” şi “Matinal economic”.

S-a luat act.

Au semnat:

1. Mariana ŞLAPAC                                     Preşedintele Consiliului de Observatori

2. Anatol DUBROVSCHI                             Secretarul Consiliului de Observatori  
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