PROCES VERBAL
Nr. 16 din 30.07.2015

al ședinței Consiliului de Observatori al Instituției Publice Naționale a Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”

Au fost prezenți 

membrii Consiliului de Observatori: DELEU Doina, GROZAVU Petru, GUREZ Lilia, NISTOR Stela, ȚAPEȘ Vitalie, VASILACHE Ludmila.

Invitați:
Olga Bordeianu, Președinte  al IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”;

Surdu Mircea – Director TV Moldova1;

Gheorghișenco Veaceslav – Director interimar al radiodifuziunii al IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”;

Blanaru Galina – Șef departament financiar;

Svetlana Cojocaru – Producător audio-video (coordonator știri);
Covali Vitalie – specialist principal Serviciul juridic.

În conformitate cu p. 36 - 37 din Regulamentul Consiliului de Observatori al Instituţiei Publice Naţionale a Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”, aprobat prin Hotărârea Consiliului de Observatori nr. 1/3 din 09.02.2007, modificat prin Hotărârea  Consiliului de Observatori nr. 11 din 17.03.2015.
S-a votat începerea şedinţei, ora 10:00

Ordinea de zi publicată:

1. Cererea directorului TV Moldova 1, dlui M. Surdu de acordare a concediului anual plătit. 

2. Asigurarea transparenţei decizionale în perioada 14 martie 2015 – 30 iulie 2015.
3. Abrogarea hotărârilor Consiliului de Observatori din anul 2009. 

4. Examinarea informaţiei despre cuantumul salariilor angajaţilor IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”.
5.  „Eurovision” 2010-2015: costuri și beneficii.

Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” a anunţat că directorul TV Moldova 1, dlui M. Surdu îşi retrage cererea de acordare a concediului, dat fiind faptul că conform art. 60 al Codului Audiovizualului Preşedintele Companiei gestionează întreprinderea. 


Dna Vasilache a propus scoaterea subiectului nr. 3 dat fiind faptul că toate hotărârile 2009 s-au consumat şi epuizat in timp si nu necesita a fi abrogate. 

Preşedintele CO a explicat că acest subiect este discutat în vederea degrevării fondului juridic de norme desuete (conform art. 37 alin. 2 lit. d) a Legii privind actele legislative nr. 780 din 27.12.2001), o astfel de practică s-a dus din 2007 şi ar fi cazul s-o continuăm. Conform proiectului de Hotărâre înaintat membrilor CO, din hotărârile Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” adoptate pe parcursul anului 2009, rămân în vigoare:
- Hotărârea Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” nr. 74 din 20.02.2009 cu privire la aprobarea modificărilor propuse în Regulamentul CO;

- Hotărârea Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” nr.78 din 03.04.2009 cu privire la anularea Hotărârii CO nr. 1/65 din 25.11.2008 care modifică art. 38 a Regulamentului Consiliului de Observatori;

- Hotărârea Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” nr. 100 din 31.12.2009 cu privire la păstrarea înregistrării emisiunii televizate File de istorie din 21 decembrie 2009.


Preşedintele CO a supus votului propunerea dnei Vasilache de a scoate subiectului nr. 3 din ordinea de zi.


S-a votat: „PRO” – 5 voturi  -P. Grozavu; L. Gurez; S. Nistor; V. Țapeș; L. Vasilache.


S-a votat: „contra” – 1 vot  - D. Deleu. 


Preşedintele CO a explicat membrilor CO despre faptul că Preşedintele Companiei a venit cu 2 subiecte, pe care le-a propus membrilor CO să fie discutate în cadrul şedinţei. S-a purces la aprobarea Ordinei de zi cu modificări:
1. Cu privire la asigurarea transparenţei decizionale în perioada 14 martie 2015 – 30 iulie 2015.
2. Cu privire la „Eurovision” 2010-2015: costuri și beneficii.
3. Cu privire la particularitățile și cerințele specifice pentru elaborarea proiectului bugetului pe anul 2016 și estimărilor pentru anii 2017 – 2018 de către instituțiile de cultură, agrement și sport.

4. Cu privire la stabilirea salariilor Președintelui IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, a directorului televiziunii și a directorului radiodifuziunii.

5. Examinarea informaţiei despre cuantumul salariilor angajaţilor IPNA Compania ”Teleradio-Moldova” în şedinţă închisă.
S-a votat: „PRO” – 6 voturi  - D. Deleu; P. Grozavu; L. Gurez; S. Nistor; V. Țapeș; L. Vasilache
1. Cu privire la asigurarea transparenţei decizionale în perioada 14 martie 2015 – 30 iulie 2015.

Preşedintele CO a prezentat membrilor Informaţia privind asigurarea transparenţei decizionale prin publicarea pe web a hotărârilor şi a proceselor verbale ale Consiliului de Observatori, adoptate în perioada 14 martie 2015- 30 iulie 2015, precum şi a actelor modificate ale IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”.


În urma examinării Informaţiei a propus de a lua act de aceasta şi în conformitate cu pct. 7, pct. 43 lit. e) din Regulamentul Consiliului de Observatori al IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, ca toate hotărârile CO să fie publicate pe pagina web în termen de 3 zile din momentul adoptării lor.

S-a votat: ”PRO” - D. Deleu; L. Gurez; S. Nistor; L. Vasilache; V. Țapeș; 

”CONTRA” – P. Grozavu.
2. Cu privire la „Eurovision” 2010-2015: costuri și beneficii.

Dl Grozavu, care a solicitat examinarea în ședință a acestui subiect, și-a motivat demersul prin faptul că întotdeauna au existat obiecții la adresa Companiei privind organizarea concursului și jurizarea preselecțiilor pentru ”Eurovision”, menționând că prestația Republicii Moldova, în ultimii 5 ani a fost tot mai proastă. S-a referit inclusiv la un material publicat în presă de Valeriu Crudu, care analizează situația pentru mai mulți ani consecutiv și susține că în fiecare an acest concurs este însoțit de intrigi și scandaluri, legate de acuzații de fraudă, corupție, lipsa de obiectivitate a juriului în promovarea candidaților la concurs. ”Faptul că au existat întotdeauna lucruri care au dat de bănuit nu le poate nega nimeni și atunci care este rostul organizării unui concurs de la care imaginea Republicii Moldova nu câștigă nimic? Mai ales în condițiile de austeritate în care suntem”, a întrebat Grozavu.


Președintele Companiei a menționat faptul că din punct de vedere comercial este foarte clar vizibil că proiectul ”Eurovision” este rentabil, începând cu anul 2010 și pînă în anul 2015, proiectul arată o dinamică comercială foarte bună, în special pentru anul 2015 în care venitul a fost mult mai mare decât cheltuielile suportate în organizarea acestui proiect. Acest eveniment este strategic important pentru Companie deoarece aduce venituri.

Dl Mircea Surdu s-a arătat nemulțumit de declarațiile făcut de dl Grozavu și în special că se discută o informație din presă scrisă de o persoană anonimă sub un pseudonim, declarând faptul că în urmă cu doi ani, dna Călugăru, a făcut parte din grupul de organizare a acestui concurs și a văzut cum stau lucrurile din interior. Oamenii care muncesc în organizarea acestui eveniment depun foarte mult efort și lucrează o lună întreagă fără zile de odihnă. Totodată, Mircea Surdu a declarat că ”Eurovisionul” este un show emblematic pentru Republica Moldova.


Dna Vasilache, a specificat că în acest concurs s-a intrat foarte greu și s-a depus un efort foarte mare ca o țară mică, precum Republica Moldova să participe la un concurs atât de grandios și internațional și ar fi un mare păcat de renunțat la acest concurs mai ales dacă sunt venituri. Cu atât mai mult că show-ul organizat în acest an a fost unul cu totul special, cu lumini și interpreți autohtoni care au făcut un spectacol grandios. Organizatorii nu pot duce răspundere și de participanții înscriși la acest concurs sau la prestațiile acestora.

Dl Grozavu a declarat că indiferent cine a semnat materialul, faptul rămâne fapt, iar Eurovision nu este un proiect strategic pentru Republica Moldova, așa după cum a afirmat dna Bordeianu, ci un proiect strategic doar pentru un grup de oameni care se învârt în jurul lui. Există două probleme la acest subiect, a spus Grozavu: jurizarea calificată și corectă a acestui concurs și gestionarea fondurilor financiare pentru concurs.
Dna Gurez a propus de a formula niște cerințe care ar înăspri regulile de organizare pe interior a acestui concurs.

Dl Surdu a menționat că organizatorii acestui proiect respectă integral regulile internaționale impuse de către ”Eurovision”, mai mult decât atât dar s-a ridicat arhiva pentru ultimii ani și s-a stabilit că a fost făcută o rotaței a personalităților care sunt în juriu.

 Dl Grozavu a declarat că proiectele strategice importante ele nu sunt strategice pentru Republica Moldova, sunt strategice doar pentru un grup de oameni care se învîrt în jurul lor. Există două probleme la acest subiect: care sunt posibilitățile de jurizare a acestui concurs și gestionarea fondurilor planificate. 

 În replică dl Surdu a comunicat că veniturile obținute în urma acestui concurs au rămas în companie, din păcate fostul președinte al Companiei nu a acordat aceste venituri pentru procurarea unui traveling, pe care se cheltuie o groază de bani la închiriere, pe motiv că nu a fost incluse în Caietul de sarcini. În perioada cât dumnealui a îndeplinit interimatul de Președinte al Companiei a anunțat o licitație pentru procurarea acestuia, plicurile au fost deschise doar se așteaptă poziția juriștilor Companiei. Totodată, dl Surdu a solicitat membrilor CO de a delega un membru, pe dl Grozavu, pentru a fi inclus în comitetul de organizare a concursului pentru a vedea lucrurile din interior. 

Dl Surdu s-a referit la o nouă modalitate de jurizare parțial internațional, însă problema e că nu se poate face legătura cu alte televiziuni deoarece, ”Moldova 1” nu mai este pe satelit.  


Dl Grozavu a declarat că nu găsește în informația prezentată CO cheltuielile care s-au suportat pentru remunerarea comitetului de organizare.

Dna Blanaru a declarat că comitetul de organizare nu a fost remunerat, a fost remunerată doar echipa tehnică care au muncit la organizarea acestui show.


Mircea Surdu a solicitat ca să fie supusă votului și delegarea dlui Grozavu în comitetul organizatoric al concursului internațional ”Eurovision”.

Dl Grozavu a propus ca dna Călugăru să rămână în continuare reprezentantul CO în acest comitet organizatoric deoarece va putea aprecia lucrurile în plan comparativ. 


Președintele CO a propus de a lua act de informația privind veniturile încasate și cheltuielile efectuate în urma desfășurării concursului „Eurovision” 2010-2015, prezentată de către Președintele IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”.

S-a votat: ”PRO” - D. Deleu; L. Gurez; S. Nistor; L. Vasilache; V. Țapeș; 

”CONTRA” – P. Grozavu.
Dl Grozavu a propus de a suspenda organizarea concursului ”Eurovision” pe un an de zile, să fie stabilit foarte clar conceptul de organizare a acestui concurs. 

S-a votat: ”PRO” - P. Grozavu; ”CONTRA” – D. Deleu; L. Gurez; S. Nistor; L. Vasilache; V. Țapeș.
Președintele CO, Doina Deleu a insistat ca subiectul dat să fie discutat detaliat atunci cînd va fi prezentat proiectul Caietului de Sarcini al IPNA Compania ”Teleradio-Moldova” pentru anul 2016.

3. Cu privire la particularitățile și cerințele specifice pentru elaborarea proiectului bugetului pe anul 2016 și estimărilor pentru anii 2017 – 2018 de către instituțiile de cultură, agrement și sport.

Președintele IPNA Compania ”Teleradio-Moldova” a menționat faptul că a primit particularitățile și cerințele specifice pentru elaborarea proiectului bugetului pe anul 2016, din păcate din toate instituțiile menționate în proiectul ramase la nivelul anului 2015 este IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”. Reieșeind din faptul că chiar în luna iulie au fost majorate unele tarife la gaze naturale, la electricitate, etc. a fost calculat minimul buget de care ar avea nevoie compania pentru a supraviețui în anul 2016. Absolut la toate ministerele menționate în documentul dat sunt incluse indexarea cheltuielilor pentru plata mărfurilor și serviciilor și asigurarea cheltuielilor de personal prin care este impusă să o execute și IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, bani pentru care nu au fost găsiți. Din acest considerent, a fost pregătit un proiect de scrisoare prin care IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, va sesiza Guvernul Republicii Moldova, Ministerul finanțelor, Comisia parlamentară cultură, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media și Consiliul Coordonator al Audiovizualului asupra motivării necesității alocării sumei menţionate din bugetul de stat pentru anii 2016-2017. În acest sens, dna Bordeianu a venit cu propunerea ca membrii CO să examineze textul propus, iar ulterior după acceptarea acestuia să fie semnată de către Președintele CO și Președintele Companiei.
Dl Grozavu a propus de optimizarea schemei de personal și a salariilor deoarece există segmente în care trebuie revăzut ”în sensul majorării dar nu peste tot”.
Președintele CO a propun la finalul scrisorii să fie notat încă odată la concret ce se solicită, iar în corpul scrisorii de motivat necesitatea efectuării acestor plăţi ca urmare a recomandărilor Curţii de Conturi l pct. 2.11 din Raportul auditului
, dar şi a legislaţiei în vigoare care imperativ cere majorarea salariilor salariaţilor.
Președintele CO a propus de a lua act de informația cu privire la particularitățile și cerințele specifice pentru elaborarea proiectului bugetului pe anul 2016 și estimărilor pentru anii 2017 – 2018 de către instituțiile de cultură, agrement și sport. Președintele CO și Președintele IPNA Compania ”Teleradio-Moldova” va sesiza Guvernul Republicii Moldova, Ministerul finanțelor, Comisia parlamentară cultură, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media și Consiliul Coordonator al Audiovizualului asupra motivării necesității sumei alocate din bugetul de stat pentru anii 2016-2017.

Petru Grozavu a solicitat ca în hotărîre să fie inclus un articol prin care pune în sarcină Președintelui IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, în termen de 2 luni să prezinte un nou concept a schemei de personal.

În replica, dna Bordeianu, a menționat că acest lucru nu poate fi executat atît timp cît nu este efectuat un audit intern al IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”. În luna iulie și august nu se poate efectuat acest lucru deoarece majoritatea salariaţilor sunt în concediu, astfel, începând cu luna septembrie vor fi inițiate  proceduri de audit intern și doar la finalizarea auditului se va putea prezenta o nouă schema de încadrare.

Dna Deleu a propus să fie votate separat propunerea dlui Grozavu si informaţia dnei Preşedinte al Companiei, deoarece sunt teme diferite. 

S-a votat: ”PRO” - D. Deleu; L. Gurez; S. Nistor; L. Vasilache; V. Țapeș; 

”CONTRA” – P. Grozavu.
Astfel, Președintele CO, a mai formulat încă o dată propunerea discutată anterior și anume, de a lua act de informația cu privire la particularitățile și cerințele specifice pentru elaborarea proiectului bugetului pe anul 2016 și estimărilor pentru anii 2017 – 2018 de către instituțiile de cultură, agrement și sport. Președintele CO și Președintele IPNA Compania ”Teleradio-Moldova” va sesiza Guvernul Republicii Moldova, Ministerul finanțelor, Comisia parlamentară cultură, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media și Consiliul Coordonator al Audiovizualului asupra motivării necesității sumei alocate din bugetul de stat pentru anii 2016-2017
S-a votat: ”PRO” - D. Deleu; L. Gurez; S. Nistor; L. Vasilache; V. Țapeș; 

”CONTRA” – P. Grozavu.
S-a supus votului și propunerea dlui Petru Grozavu de a pune în sarcină Președintelui IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, în termen de 2 luni să prezinte un nou concept a schemei de personal, tinând cont de faptul că Preşedintle companiei nu reuşeşte să facă acest proiect.

S-a votat: ”PRO” - P. Grozavu; ”CONTRA” – D. Deleu; L. Gurez; S. Nistor; L. Vasilache; V. Țapeș.
4. Cu privire la stabilirea salariilor Președintelui IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, a directorului televiziunii și a directorului radiodifuziunii.

Dna Blanaru, a declarat că salariul Președintelui Companiei, al directorului radio și directorului TV, a membrilor Consiliului de Observatori obişnuia să fie modificat trimestrial direct proporțional cu modificarea salariului mediu al personalului de creație al Companiei, în timp ce conform prevederilor Codului audiovizualului, Statutului Companiei și a Hotărârii Consiliului de Observatori urma a fi stabilit doar de Consiliul de Observatori anual în funcție de performanțele Companiei. Acest fapt a fost depistat de Curtea de Conturi în raportul său. Ca urmare, în perioada auditată de Curtea de Conturi au fost suportate cheltuieli neconforme de 0,1 mil.lei (în anul 2013 - 0,08 mil.lei; în anul 2014 - 0,02 mil.lei).
Dna Deleu a specificat că trebuie inclusiv de modificat ultimul punct din prima pagina a contractelor individuale de muncă, adaptându-le legislației în vigoare.
Dl Grozavu a propus ca salariul Preşedintelui IPNA Compania „Teleradio-Moldova” să fie stabilit în proporţie de 4 (patru) salarii medii lunare ale personalului de creaţie al Companiei, ținând cont că dna Bordeiani este angajată de abia o lună de zile și nu a demonstrat deocamdată nici o performanță.. Această propunere nu a fost susținută de către membrii CO.
Preşedintele CO a explicat că toţi Preşedinţii Companiei de gen masculin au fost salarizaţi în proporţie de 5 (cinci) salarii medii lunare ale personalului de creaţie al Companie şi crearea unor condiţii inferioare unei femei în aceasta poziţie constituie discriminare. Mai mult decât atât, la semnarea contractului individual de muncă s-a discutat salariul în mărime de 5 (cinci) salarii medii lunare. Dar şi este inacceptabil ca Preşedintele Companiei şi directorii să fie salarizaţi la fel.
Directorul Televiziunii a menţionat că nu va accepta o micşorare a salariului său şi că va ataca Compania în instanţa de judecată.
Preşedintele CO a supus votului propunerea dlui Petru Grozavu de a salariza Preşedintele Companiei în proporție de 4 (patru) salarii medii lunare ale personalului de creaţie al Companie.
S-a votat: ” PRO” – P. Grozavu.” CONTRA” - D. Deleu; L. Gurez; S. Nistor; L. Vasilache; V. Țapeș; 
Ținînd cont de faptul că există o disconcordanță dintre Statutul Companiei și Hotărîrea CO din 2007 cu privire la stabilirea salariilor președintelului IPNA Compania „Teleradio-Moldova” și directorul radiodifuziunii și a televiziunii. Astfel, în vederea executării și implementării recomandărilor pct. 2.11 a Curţii de Conturi, în temeiul Raportul auditului conformităţii gestionării fondurilor publice asociat auditului situaţiilor financiare la Instituţia Publică Naţională a Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova” pe anii 2013-2014, Președintele CO, Doina Deleu, a propus ca începând cu 30.06.2015 (esta data semnării contractului individual de muncă) salariul Preşedintelui IPNA Compania „Teleradio-Moldova” este stabilit în proporţie de 5 (cinci) salarii medii lunare ale personalului de creaţie al Companiei și din aceiași dată salariul directorului televiziunii și a directorului radiodifuziunii al IPNA Companiei ”Teleradio-Moldova” este stabilit în proporţie de 4 (patru) salarii medii lunare ale personalului de creaţie al Companiei.

S-a votat: ”PRO” - D. Deleu; L. Gurez; S. Nistor; L. Vasilache; V. Țapeș; 

”CONTRA” – P. Grozavu.
5. Examinarea informaţiei despre cuantumul salariilor angajaţilor IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”.
Luînd în considerație faptul că informația prezentată este una de accesibilitate limitată și poate fi accesată doar de conducerea Companiei și de salariații în atribuțiile cărora intră prelucrarea datelor cu caracter personal și care la rîndul său au interdicția de a o divulga către terți, Președintele IPNA Companie ”Teleradio-Moldova” a solicitat că datele prezentate să fie examinate în ședință închisă și fiecare din cei prezenți să-și asume responsabilitatea de confidențialitate.
Astfel, ca urmare a dezbaterilor membrilor CO, Președintele CO, Doina Deleu a propus de a lua act de:

a. Raportul despre cuantumul plăţilor salariale ale preşedintelui IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pentru perioada anilor 2013-2014.

b. Raportul despre cuantumul plăţilor salariale ale directorului televiziunii IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pentru perioada anilor 2013-2014.

c. Raportul despre cuantumul plăţilor salariale ale directorului radiodifuziunii IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pentru perioada anilor 2013-2014.

d. Raportul despre cuantumul plăţilor salariale ale angajaţilor IPNA Compania „Teleradio-Moldova” - Directorului financiar, Șefului Serviciul marketing, vânzări, servicii, cercetare, Șefului Serviciul juridic pentru perioada anilor 2013-2014.

Dl Grozavu a declarat că cuantumul salariilui persoanelor cu funcții de administrare a Companiei vin în contradicție cu evaluările Curții de Conturi, care au constatat, în urma auditului. nereguli în gestionarea financiară a Instituției, de milioane de lei. Potrivit dumnealui, salariile persoanelor direct responsabile de situația care a fost constată de Curte, trebuiesc revăzute conform Codului, ”în dependență de performanțele instituției”. Altfel, discutarea subiectului nu are nici un rost. 
Dna Deleu a propus să se ia act de informația prezentată Consiliului de Observatori și să se asigure protecţia (confidenţialitatea) datelor cu caracter personal, în conformitate cu legislaţia în vigoare.Totodată, dna Deleu a mai propus ca în procesul prelucrării datelor personale ale salariaţilor, incluse în Raporturile prevăzut în pct. 1 al prezentei hotărâri, membrii CO vor asigura protecţia (confidenţialitatea) acestor date în conformitate cu legislaţia în vigoare.

S-a votat: ”PRO” - D. Deleu; L. Gurez; S. Nistor; L. Vasilache; V. Țapeș; 

”CONTRA” – P. Grozavu.
Totodată, membrii CO au concretizat faptul că următoarea ședințe vor avea loc vineri, 7 august, ora 14.00, iar chestiunile incluse pe Ordinea de zi, urmează a fi stabilite ulterior.

S-a votat: „PRO” – 6 voturi  - D. Deleu; P. Grozavu; L. Gurez; S. Nistor; V. Țapeș; L. Vasilache.
S-a pus la vot încheierea şedinței.

S-a votat: „PRO” – 6 voturi (D. Deleu; P. Grozavu; L. Gurez; S. Nistor; V. Țapeș; L. Vasilache)
Durata şedinţei: 10:00-13:00.

Au semnat:
Preşedintele 
Consiliului de Observatori                                    Doina DELEU
Secretarul 
Consiliului de Observatori                                    Mariana CERSAC
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