PROCES VERBAL
Nr. 6 din 23.04.2015

al ședinței Consiliului de Observatori al Instituției Publice Naționale a Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”

Au fost prezenți 

membrii Consiliului de Observatori: CĂLUGĂRU Larisa, DELEU Doina, GUREZ Lilia, GROZAVU Petru, NISTOR Stela, ȚAPEȘ Vitalie, VASILACHE Ludmila.
Invitați:
Mircea SURDU – Președinte interimar al IPNA Compania ”Teleradio Moldova”;
Constantin VULPE – Șef serviciu Dezvoltare strategică;

Petru SINICA – Șef serviciu resurse umane.

În conformitate cu p. 36 - 37 din Regulamentul Consiliului de Observatori al Instituţiei Publice Naţionale a Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”, aprobat prin Hotărârea Consiliului de Observatori nr. 1/3 din 09.02.2007, modificat prin Hotărârea  Consiliului de Observatori nr. 11 din 17.03.2015:

1) şedinţa a fost convocată de Consiliul de Observatori
,

2) dosarele de participare la concurs au fost puse la dispoziţia membrilor Consiliului de Observatori în termen.
S-a votat începerea şedinţei, ora 10:00

Ordinea de zi publicată:
1. Desfășurarea concursului pentru funcția de Președinte al IPNA Compania „Teleradio - Moldova”;

2. Diverse.   

S-a propus aprobarea Ordinei de zi.
S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (Călugăru L.; Deleu D.; Grozavu P.; Gurez L.; Nistor S.; Țapeș V.; Vasilache L.)
1. Desfășurarea concursului pentru funcția de Președinte al IPNA Compania „Teleradio - Moldova” (23.04.2015, ora 10:00);

Preşedintele Consiliului de Observatori a prezentat proiectul Hotărârii Consiliului de Observatori cu privire la audierile şi votarea în şedinţa de concurs pentru suplinirea funcţiei de Președinte al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” și a propus de a trece la procesul de audiere a candidaţilor la Concursul pentru suplinirea funcţiei de director al televiziunii IPNA Compania „Teleradio-Moldova”.

În conformitate cu prevederile Regulamentului ad-hoc cu privire la desfăşurarea concursului pentru suplinirea funcţiei Președinte al IPNA Compania „Teleradio-Moldova”, aprobat prin Hotărârea Consiliului de Observatori nr. 4 din 14.03.2015 cu privire la anunţarea concursului pentru suplinirea funcţiei de președinte al IPNA Compania „Teleradio-Moldova”, şi Hotărârea Consiliului de Observatori nr. 28 din 23.04.2015 cu privire la bilanțul concursului pentru funcţia de Președinte al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” s-a desfăşurat audierea următorilor candidaţi:
1. Secăreanu Ștefan
;

2. Scorpan Nicu – candidatul a prezentat în cadrul ședinței o declarație cu privire la retragerea candidaturii sale din concursul pentru funcția de Președinte al IPNA COmpania ”Teleradio-Moldova”
;
3. Grosu Alexandru
;
4. Bujor Ion
.

După audierea tuturor candidaților, membrii Consiliului de Observatori au trecut la procesul de vot, care s-a desfășurat în conformitate cu prevederile pct. 16 din Regulamentul ad-hoc cu privire la desfăşurarea concursului pentru suplinirea funcţiei Președinte al IPNA Compania „Teleradio-Moldova”.

Rezultatele votării sunt reflectate în Procesul verbal al votării nr.1 (se anexează) şi Procesul verbal al votării nr.2 (se anexează).

Preşedintele Consiliului de Observatori a pus la vot proiectul Hotărârii Consiliului de Observatori cu privire la rezultatele concursului pentru suplinirea funcţiei de Președinte al IPNA Compania „Teleradio-Moldova”.
S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (Călugăru L.; Deleu D.; Grozavu P.; Gurez L.; Nistor S.; Țapeș V.; Vasilache L.)

2.Diverse

În cadrul celei de-a II chestiuni din Ordinea de zi a ședinței CO din 23 aprilie 2015 au fost puse în discuții mai multe probleme:

· Dl Vulpe, șef serviciu dezvoltare strategică, a informat membrii CO despre faptul că la data de 17 aprilie curent, Comisia Electorală Centrală a aprobat Regulamentul privind reflectarea campaniei electorale la alegerile locale generale din 14.06.2015. În baza acestui Regulament, IPNA Compania ”Teleradio-Moldova” trebuie să prezinte la Consiliul Coordonator al Audiovizualului, pînă la data de 24.04.2015, Declarația privind politica editorială pentru campania electorală în alegerile locale generale din 14.06.2015. Din aceste considerente, membrii CO, au solicitat copia acestei Declarații pentru a se familiariza cu conținutul acesteia, ca ulterior, în ședința din 24 aprilie curent să o aprobe și să o remită Consiliului Coordonator al Audiovizualului, în conformitate cu prevederile pct. 11 din Regulamentul privind reflectarea campaniei electorale la alegerile locale generale din 14.06.2015.
· Dl P. Grozavu, în cadrul ședinței publice, a comunicat faptul că la postul ”Vocea Basarabiei” este difuzată o emisiune cu participarea dnei Alexandrina Pripa, șef al departamentului multimedia și că acest lucru este inadmisibil și contravine prevederilor regulamentului intern al Companiei și a fișei de post a angajaților.
Dl. Mircea Surdu a menționat că este în cunoștință de cauză vizavi de problema respectivă și urmează să o invite pe dna Pripa la discuții, despre rezultatele acesteia va informa membrii CO într-o ședință ulterioară. De asemenea, dl. Surdu a comunicat membrilor CO, că mai există astfel de cazuri în cadrul instituției, la nivel de regizor, cameraman și că intenționează să solicite juristului Companiei și Departamentului resurse umane, fișele de post a acestor angajați pentru a lua o atitudine vizavi de aceste situații.
· Luînd în considerație discuțiile din cadrul ședinței CO din 3 aprilie curent, reieșind din faptul că licitațiile la echipamentul pentru retehnologizarea studioului nr.1 a televiziunii ”Moldova 1” s-au făcut cu încălcarea prevederilor legale, iar caietele de sarcini, cu excepția celor pentru reparația studioului, nu au fost expertizate conform solicitărilor CO, membrii CO au decis de a solicita prezentarea în copie, care ar corespunde originalului, a tuturor rapoartelor de control cu anexe a controalelor efectuate de către Inspecția Financiară a Ministerului Finanțelor a Republicii Moldova la IPNA Compania „Teleradio - Moldova” în perioada anilor 2012 - 2015. 
Textul scrisorii se atașează: 
”Dlui Alexei SECRIERU,                      

 Inspecția Financiară a  Ministerului Finanțelor 
Stimate domnule Director,

Prin prezenta, Consiliul de Observatori al Instituției Publice Naționale a Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova” Vă solicită respectuos prezentarea în copie, care ar corespunde originalului, a tuturor rapoartelor de control cu anexe a controalelor efectuate de către instituția Dumneavoastră la IPNA Compania „Teleradio - Moldova” în perioada anilor 2012 - 2015.
Cu respect, 

Ludmila VASILACHE, 

PREŞEDINTE CO” 

S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (Călugăru L.; Deleu D.; Grozavu P.; Gurez L.; Nistor S.; Țapeș V.; Vasilache L.)

Membrii CO au concretizat faptul că următoarea ședințe vor avea loc vineri, 24 aprilie, ora 09:30.
În ordinea de zi au fost incluse următoarele chestiuni: 

1. Examinarea Declarației IPNA Compania ”Teleradio Moldova” privind politica editorială pentru campania electorală în alegerile locale generale din 14.06.2015.
2. Desfășurarea concursului pentru funcția de director al radiodifuziunii al IPNA Compania „Teleradio - Moldova”;

S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (Călugăru L.; Deleu D.; Grozavu P.; Gurez L.; Nistor S.; Țapeș V.; Vasilache L.)

S-a pus la vot încheierea şedinței.

S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (Călugăru L.; Deleu D.; Grozavu P.; Gurez L.; Nistor S.; Țapeș V.; Vasilache L.)

Durata şedinţei: 10:00-13:30.

Au semnat:
Preşedintele 
Consiliului de Observatori                                    Ludmila VASILACHE

Secretarul 
Consiliului de Observatori                                    Mariana CERSAC
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Anexa nr. 2

PROIECT DE INTENȚIE

ASUPRA STRATEGIEI DE DEZVOLTARE A INSTITUȚIEI PUBLICE NAȚIONALE A AUDIOVIZUALULUI COMPANIA ”TELERADIO MOLDOVA”

Sarcina Companiei ”Teleradio Moldova”, serviciu media electronic public al Republicii Moldova, autonom și independent din punct de vedere editorial, este producerea şi transmiterea de programe radio, TV şi multimedia (web) cu conţinut divers, pluralist şi de înaltă calitate. 

Aflându-se în serviciul public de interes național, Compania ”Teleradio Moldova” trebuie să servească interesul societăţii moldovenești, în ansamblul său, fără nici un fel de discriminare. 

Instituţia este datoare să contribuie la prosperarea și modernizarea societății prin informarea ei echidistantă şi pluralistă. În acest sens, condiţia primordială este informarea obiectivă, circulaţia tuturor ideilor relevante şi a iniţiativelor pozitive, promovarea valorilor general-umane, a culturii dialogului, descurajarea  intoleranţei de provenienţă etnică, rasială, religioasă, socială. 

Asumarea și realizarea acestor obiective de către serviciul public de radio și televiziune vor contribui la dezvoltarea conștiinței naționale și cetățenești a radioascultătorilor și telespectatorilor și la crearea unei imagini favorabile Republicii Moldova în exterior. 

În acest scop, se impune cu necesitate:

Consolidarea autonomiei și independenței editoriale a Companiei ”Teleradio Moldova” prin:

- excluderea impunerii oricăror influențe asupra ei  provenind din afara cadrului legal care îi stabileşte existenţa şi funcţionarea;
- exercitarea nestingherită a dreptului de a hotărî singură asupra politicii de programe, potrivit mandatului încredinţat de lege, asupra modului în care această politică este pusă în practică prin programele realizate şi difuzate, asupra aspectelor editorial-artistice regăsite în forma şi conţinutul programelor respective.
Perfecționarea personalului de specialitate al Companiei ”Teleradio Moldova” prin elaborarea și adoptarea unor seturi de norme deontologice, proprii activităţii editoriale din serviciul public de radio și televiziune, Statutul jurnalistului Radiodifuziunii publice și Statutul jurnalistului Televiziunii publice, care să garanteze apărarea jurnaliștilor şi a celorlalţi realizatori de emisiuni faţă de încercările de a li se ştirbi independenţa profesională şi de a li se leza drepturile, exercitarea profesiei de jurnalist şi de realizator de emisiuni în condiţii de răspundere profesională, morală sau juridică. 
         
Normele deontologice vor cuprinde, în mod obligatoriu și prioritar, prevederi prin care jurnalistul din serviciul public de radio și televiziune:        

- are ca principale îndatoriri respectarea adevărului faptelor relatate și slujirea interesului public. El va folosi, în toate situațiile litigioase, de natură politică sau socială, principiul echidistanței și al imparțialității; 

- are obligația de a refuza orice ingerință și presiune politică, socială sau economică făcută cu scopul, declarat sau mascat, de a ascunde, distorsiona sau manipula informația, semnalând orice tentativă de acest gen;

 
- are datoria de a milita in mod consecvent pentru justiție, democrație și armonie socială, pentru respectarea dreptului la informare al cetățeanului, refuzând să-și subordoneze discursul publicistic oricăror intenții propagandistice ori tendințelor de discriminare pe criterii de rasă, religie, apartenență etnică sau sex, statut economic sau profesional;

 
- va respecta, in toate cazurile, prezumția de nevinovăție;

 
- în prezentarea unor dispute de opinii, va asigura prezența părților implicate;

 
- are datoria de a nu difuza informații false sau insuficient verificate. Pentru verificarea informațiilor, se vor folosi mai multe surse independente;

 
-  nu va calomnia, nu va injuria si nu va defăima persoane și instituții; 

- va face o distincție netă între informație și opinie pentru a nu influența în mod partizan judecățile de valoare ale publicului și va aplica principiul corectitudinii în cazul informației și al onestității în cazul opiniei;

-  nu va utiliza mijloace ilegale sau imorale pentru a obține informații;

 
- își construiește imaginea și își dobândește prestigiul prin calitățile sale profesionale, si nu prin abuz de drept;

 
- are datoria de a trata cu decență, discernământ și bun simț episoadele de violență, catastrofele, suferințele de orice fel, pentru a proteja sensibilitatea publicului;

  
- nu va produce, favoriza sau stimula panica populației, reacția violentă a acesteia și orice formă de manipulare psihologică;

- are datoria de a respecta dreptul la viața intimă, familială și privată, și dreptul la imagine al cetățeanului;

- are datoria de a respecta și de a proteja imaginea Companiei  ”Teleradio Moldova”, atât prin activitățile sale profesionale, cât și prin prestațiile sale din afara acesteia;

 
 - nu va favoriza concurența neloială cu alte întreprinderi de presă prin vinderea sau cedarea de informații, documente ori materiale obținute în exercitarea profesiunii sale. El nu va folosi în scopuri personale informațiile și documentele pe care le deține și nu va încerca să obțină diverse avantaje. Mita, șantajul, abuzul în serviciu, traficul de influentă sunt infracțiuni și descalifică profesional și civic pe acela care le înfăptuiește;

 - are obligația de a refuza angajarea sa sub acoperire sau colaborare acoperită cu orice serviciu de informații sau structură similară, publică sau privată.

Consolidarea independenței financiare a Companiei ”Teleradiio Moldova” prin:
            - gestionarea transparentă a fondurilor;
            - sporirea productivității ca rezultat al eficientizării fiecărui loc de muncă;

            - îmbunătăţirea grilelor de emisie şi stabilirea priorităţilor editoriale; 

            - elaborarea caietului de sarcini de jos în sus (prin dezbateri interne în cadrul Radiodifuziunii și Televiziunii) şi participarea la dezbaterea largă în societate până la aprobarea lui, astfel ca serviciile de programe ale Companiei, care vin să răspundă interesului public, să fie motivate în solicitările de acoperite financiară;

            - participarea în proiecte naţionale şi internaţionale de instruire, schimb de programe, coproducţii, care ar contribui la suplimentarea bugetului Companiei şi îmbunătăţirea grilelor de emisie;

            - atragerea de mijloace financiare din proiecte internaţionale în domeniu, din donaţii şi sponsorizări;

            - identificarea oportunităţilor de marketing/vânzare de programe în ţară şi în străinătate;
            - comercializarea producţiei muzicale;

- elaborarea strategiilor de marketing în cadrul transmisiunilor în direct de la evenimente publice de amploare;

- darea în arendă a spaţiului liber de producţie (studiourile radio şi TV);

- organizarea vânzării copiilor de pe materialele de arhivă;

- inițierea demersurilor și procedurilor pentru atingerea unui consens politic în vederea introducerii taxei de abonament de radio şi de televizor (Nu există nici un motiv  pentru care în Republica Moldova finanţarea serviciului public de radio şi televiziune, unicul  model de perspectivă al difuzorului public, nu poate fi realizată prin intermediul unei taxe generale obligatorii. Prin aceasta, va fi stabilită relaţia necesară directă şi interactivă între utilizatorul şi prestatorul de servicii publice, ceea ce va avea impact benefic asupra calităţii serviciului public. Trecerea la un nou mod de finanţare trebuie să fie pusă în aplicare treptat, în urma unui studiu profesionist. Pentru aceasta va fi  asigurat nu doar consensul politic necesar,  dar se va  efectua şi o promovare a noului sistem de finanţare, inclusiv prin intermediul programelor Companiei, organizând  discuţii publice cu cetăţenii). 

Măsuri eficiente pentru dezvoltarea marketingului:               
- Activitatea comercială trebuie să genereze un aflux substanţial de venituri şi să devină factorul de independenţă financiară reală a Companiei; 

- Reducerea continuă a cheltuielilor şi generarea constantă a veniturilor;

- Atragerea persoanelor competente în administraţie;

- Sectorul/departamentul  de marketing şi reclamă va  urma exemple şi modele europene în domeniu.

Dezvoltarea produsului mediatic prin:

 - obținerea celor mai înalte  standarde de calitate;
- dezvoltarea serviciilor condiţionate de formatul digital de producere şi difuzare audiovizuală;
- câștigarea din partea publicului a credibilității faţă de produsul mediatic oferit;

- creşterea investiţiilor în programele existente şi cele noi;
- concurenţă loială între instituţiile mass-media;
- stimularea capacităţii de inovare a producătorilor, acceptarea noilor abordări şi modalităţi în pregătirea programelor;
- îmbunătăţirea constantă a planificării programelor; 

- realizarea extensivă a înregistrărilor muzicale în studiourile Companiei ”Teleradio Moldova”;

- restructurarea reţelei de corespondenţi din ţară și de peste hotare, dotarea şi extinderea ei;

- utilizarea la maxim a posibilităţilor emisiei în direct; 

- extinderea cooperării cu producătorii independenţi, instituţiile culturale (producţii externe de muzică şi teatru), autorităţile locale;

- organizarea sistematică a campaniilor mediatice, a programelor cu impact social, a transmisiunilor în direct de la evenimente de anvergură naţională şi internaţională; 

            - diversificarea programelor şi dinamizarea lor cu scopul captării atenţiei tinerei generaţii de ascultători; 

            - monitorizarea internă permanentă a programelor de ştiri, de actualităţi şi de dezbateri şi prezentarea publică şi periodică a rezultatelor;
- instituirea practicii de recenzare a emisiunilor de către experţi independenţi;

- stabilirea unui orar cu informaţii despre evoluţia zilnică a audienţei; 

- cooperarea internaţională activă (în special, în calitate de membru al UER şi CIRCOM Regional).

Implementarea tehnologiei digitale

Compania ”Teleradio Moldova” va contribui la sensibilizarea publicului vizând importanţa  tehnologiei digitale şi va promova achiziţionarea de receptoare în timp util în rândul radioascultătorilor  şi telespectatorilor.

Dată fiind complexitatea financiară a digitalizării, Compania ”Teleradio Moldova” va studia posibilitatea tuturor opţiunilor de achiziţie a echipamentelor şi accesoriilor tehnice din oferta de echipamente furnizate de către membrii UER. 

Compania ”Teleradio Moldova”, în cooperare cu Guvernul Republicii Moldova şi UER, va depune eforturi susținute în vederea achiziţionării echipamentelor din donaţii oferite de instituţiile internaţionale şi guvernele străine, precum şi în vederea accesării de credite internaţionale favorabile care vor permite o finalizare rapidă şi cuprinzătoare a digitalizării.

Exercitarea controlului public asupra activității Companiei ”Teleradio Moldova” prin: 

- prezentarea publică a rapoartelor anuale de activitate;
- asigurarea unui canal de comunicare permanentă prin intermediul paginii web şi altor mijloace de comunicare asupra calităţii grilelor de emisie şi serviciilor de programe;
- iniţierea dezbaterilor publice anuale pe marginea prevederilor din proiectul caietului de sarcini;

- desfăşurarea conferinţelor de presă și a întâlnirilor cu radioascultătorii și telespectatorii pe marginea activității Companiei;

  
- monitorizarea opiniilor cetăţenilor în mass-media, examinarea obiecţiilor şi sugestiilor, selectarea propunerilor judicioase de îmbunătăţire a activităţii Radiodifuziunii și Televiziunii;

- luarea de atitudini prin declaraţii de presă în legătură cu eventualele tentative de ingerinţe în politica editorială a Companiei;

- extinderea volumului de informaţie despre activitatea IPNA Compania „Teleradio-Moldova” în pagina web a Companiei astfel încât să fie posibilă plasarea și difuzarea operativă a deciziilor privind politica editorială, activitatea financiară şi administrativă a instituției, precum și a opiniilor și comentariilor radioascultătorilor și telespectatorilor.

08.04.2015                                                                                                        Ștefan Secăreanu
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CONSILIUL DE OBSERVATORI

MD-2028, Republica Moldova, Chisindu, str. Miorita, 1 & 73-95-45

3 aprilie 2015 Nr. 18
HOTARARE
cu privire la stabilirea datei de desfasurare a concursului pentru functia de

Presedinte si a Directorului de radiodifuziune a IPNA Compania
» Teleradio-Moldova”

In conformitate cu prevederile art. 58 lit. f), art. 60, alin. (5) - (8) si art. 61,
alin. (2) din Codul audiovizualului al Republicii Moldova si in baza p. 33 din
Regulamentul Consiliului de Observatori al Institutiei Publice Nationale a
Audiovizualului  Compania ,, Teleradio-Moldova”, aprobat prin Hotardrea
Consiliului de Observatori nr.1/3 din 09.02.2007, modificat prin Hotdrdrea
Consiliului de Observatori nr.11 din 17.03.2015

Consiliul de Observatori

HOTARASTE:

1. Concursul pentru functia de Presedinte al Companiei IPNA
“Teleradio-Moldova” se va desfasura la data de 23 aprilie 2015, incepind cu ora
10.00;

2. Concursul pentru functia de Director al radiodifuziunii al Companiei
IPNA “Teleradio-Moldova” se va desfasura la data de 24 aprilie 2015, incepind
cu ora 10.00;

3. Prezenta hotdrare intrd in vigoare in momentul adoptarii.

Prezenta hotdrare a fost adoptatd cu votul a 7 membri ai Consiliului de
Observatori (L. Vasilache; L. Célugéru; V. Tapes; S. Nistor; L. Gurez; D. Deleu;
P. Grozavu)

Presedintele ’ e SO
Consiliului de Observatori: (‘¢ Ludmila VASILACHE
Secretarul sedintei

Consiliului de Observatoi'ri' *' Larisa CALUGARU




Anexa nr. 4
P R O I E C T D E I N T E N Ţ I E
asupra strategiei de dezvoltare a IPNA Compania “ Teleradio – Moldova”

În calitatea sa de prim radiodifuzor public de interes national, independent editorial, IPNA Compania “ Teleradio – Moldova ”, îşi desfăşoară activitatea sub controlul Parlamentului Republicii Moldova. Are drept sarcină-ţintă realizarea obiectivelor generale de informare, educaţie, divertisment, fiind obligată să prezinte, obiectiv, echidistant şi imparţial, realităţile vieţii social-politice şi economice interne şi internaţionale, să asigure informarea corectă a cetaţenilor despre evenimentelor publice, sa promoveze, cu competenţă şi exigenţă, valorile democratice, civice, morale, culturale, sa militeze pentru unitatea natională şi independenţa ţării, pentru cultivarea demnităţii umane, a adevărului şi justitiei. 

Spre deosebire de celelate televiziuni şi posturi de radio, programele TV “ Moldova 1 ” şi Radio Moldova sunt în serviciul întregii societăţi şi trebuie să abordeze un spectru larg de probleme prin diversitatea producţiilor precum ar fi: emisiunile de ştiri, cele de dezbateri pe teme actuale, emisiunile de cultură, divertisment, transmisiunile de la evenimentele importante din ţară şi de peste hotare, transmisiunile de la competiţiile sportive majore, de la festivaluri naţionale şi internaţionale. 

Radiodifuzorul public, dacă va avea noroc , trebuie să devină spaţiu viu de dezbatere publică, deschis şi accesibil tuturor opiniilor şi orientărilor din societate. 

Ca să facă faţă acestor obligaţiuni, instituţia ar trebui, precum prevede legea, să fie finanţată integral din bugetul de stat. Or, de ani buni, atât Radioul, cât şi Televiziunea, emit zilnic volume mai mari decât cele pentru care sunt finanţate, fenomenul fiind tratat ca fiind unul normal. O mare “ dragoste ” manifestă guvernanţii pentru emisia Companiei în special în campaniile electorale. În rest – nu-i prea interesează cum se descurcă instituţia, cum îşi achită chleltuielile curente pentru producere şi întreţinere. De aici avem starea de facto: multe emisiuni nu se bucură de mare raiting, nu sunt competitive în comparaţie cu produsul posturilor comerciale. Reformele promise s-au redus la aplicarea unor organigrame diferite la Radio şi Televiziune, colectivul a fost dezbinat prin numirea în funcţii în conformitate cu algoritmul care dictează, angajaţii tineri de la Ştiri TV şi din Departamentul Multimedia se bucură de salarizări grase, ceilalţi sunt trataţi ca balast. Da, s-au făcut nişte remanieri, s-au aplicat reduceri de personal. Însă în locul vechilor subdiviziuni au apărut altelele, cu un număr mai mare de angajaţi cu salarii grase. Munca tuturor salariaţilor, şi în special a oamenilor de creaţie, este remunerată la limita de subzistenţă, fapt care nu poate fi considerat stimulatoriu. Aşa că intenţia legiuitorilor de a modifica în regim urgent Codul Audiovizualului, care pe lângă şirul de oprelişti şi îngrădiri pentru libertatea presei, mai prevede şi lipsirea Companiei de dreptul de a plasa produse publicitare, o sorteşte apriori la un colaps financiar ireversibil. 

E la pământ dotarea tehnică. Numai apariţia la evenimente a carelor mobile cât haz provoacă. Practica licitaţiilor din cel puţin trei concurenţi, fiind preferat acel care oferă preţuri derizorii nu poate fi nicicum etichetată drept una gospodărească. Ce înseamnă să procuri utilaj electronic pentru Radio/TV la preţuri reduse? Înseamnă că din start cumperi o generaţie învechită tehnologic, depăşită. Viitorul conducător al instituţiei trebuie să solicite Guvernului să schimbe aceste reguli reprobabile. 

Sau de ce statul oferă un buget din care o bună parte trebuie transferată imediat Întreprinderii de Stat “ Radiocomunicaţii ” pentru retransmiterea semnalului? Adică publicul aude că i se dau anual Companiei 80 de milioane, dar nu află că cca o treime din ei se redistribuie. La ce bun această procedură? 

Este bine că s-au găsit posibilităţi din donaţii străine şi ceva bani din buget pentru reconstrucţia şi retehnologizarea Studioului nr. 1 TV. Această experienţă n-ar fi cazul să se dea uitării. 

Afirm aceste lucruri, deoarece nu le ştiu din auzite. Am activat ani buni în instituţie. Odată cu instaurarea unui regim pretins democratic, pro-european, am avut marea speranţă că statutul radiodifuzorului public va fi respectat şi consolidat. Din păcate el se află într-un regres continuu. Se zicea că pe timpul guvernării comuniştilor antenele din Dealul Schinoasei captau doar unde emise de Comitetul Central al PCRM. Acum cine le emite? Cazurile aidoma celui de dăunăzi, de reflectare ( mai bine zis de nereflectare ) la TV a Marşului tăcerii, evitarea temelor tabu cum ar fi fărădelegile şi crimele de rezonanţă sau relatarea despre ele cu multă delicateţe, ca nu cumva să-i supere pe cei de trag sforile şi comandă muzica, nu fac faţă instituţiei. Legea tragerii sforilor, moştenită de la comunişti, se aplică fără de jenă şi în prezent, deşi se declară sus şi tare că nu se admit niciun fel de imixtiuni în politica editorială a instituţiei. 

În opinia mea, Televiziunea şi Radioul s-au distanţat de public, nu asigură liberul acces al tuturor opiniilor, selectează după criterii, doar de producători şi ştiute participanţii la emisiuni. De aici şi o pierdere irecuperabilă a credibilităţii. Cred că ar trebui revizuite conceptele emisiunilor, aşa încât ele să oglindească corect realitatea şi să informeze spectatorul de ce în această ţară toate organele datoare să asigure respectarea necondiţionată a legii sunt ghidate şi controlate cu stricteţe de o singură persoană sau cel mult de o gaşcă de partide-SRL, de ce flagelul corupţiei are un efect din ce în ce mai coroziv, de ce sunt furaţi banii poporului, de ce am ajuns la limita sărăciei, de ce este tergiversat cu bună ştiinţă procesul de aderare la UE? 

Se cere neîntârziat instaurarea unor bune relaţii de conlucrare cu Societatea civică,ci nu cu toate cele 7 mii de ONG-uri înregistrate la Ministerul Justiţii. Majoritatea nu fac altceva decât toacă banii din granturi, iar de câteva ori pe an au nevoia să apară pe sticlă ca să pună bife de executare a programului trasat de către donator. Trebuie să-i avem în emisie pe cei care luptă cu adevărat pentru schimbări şi nu doar mimează marea lor dragoste de patrie şi se arată, în public, extrem de impacientaţi de soarta şi viitorul acestui pământ. 

Sunt zeci şi poate sute de teme pe care spectatorii şi ascultătorii şi-ar dori să le vadă dezghiocate de nişte moderatori profesionişti, neangajaţi politic. La salariile de care dispune instituţia cei mai dotaţi nu se vor repezi să vină. Pentru înlocuirea treptată în emisie a multor “ vedete ” – prezentatoare cu iz de naftalină, s-ar cere crearea unui sistem modern de selectare, instruire şi pregătire a tinerilor cu talent, abilităţi şi prestanţe. S-a tot vorbit despre necesitatea organizării lui, am auzit că s-au organizat zeci de trainin-guri, dar rezultate până una-alta nu-s. 

Lasă de dorit reflectarea problemelor locale şi regionale, ale comunităţilor locale. Din punct de vedere procentual lor le revine cel mult 15 la sută din volumul de emisie, însă contribuţia populaţiei lor în calitate de contibuabili care întreţin şi Compania, nu este solicitată după “ respectul ” care li se acordă. Fenomenul unei televiziuni de capitală s-a încetăţenit după aşa-numitele măsuri de economii, când au fost desfiinţate punctele de corespondenţi. Populaţia din teritoriul rural este marginalizată, uitată de toţi în mocirla sărăciei crase care a pus stăpânire pe ea. Cu pământurile nelucrate, familii distruse, copii şi bătrâni abandonaţi, cu lipsa locurilor de muncă şi alcoolismul în capul mesei, ţăranii şi problemele lor apar destul de rar în relief. În schimb orice deschidere de grădiniţă renovată este oglindită cu multă pompă, orice donaţie a unor “ distinse doamne ” sunt mediatizate cu fast. Deja a fost stabilită data alegerilor locale. Şi iar vor începe a-i momi şi a-i amăgi pe ţărani echipele de agitator şi proagandişti partinici bine plătiţi. Iar instituţia publică va fi obligată prin lege să facă publicitate largă, gratuită, pentru aceste carnavale de prost gust. 

Instituţia duce dorul unui management bine chibzuit cu o listă clară de priorităţi: diversificarea gamei de emisiuni, practicarea unui jurnalism independent de calitate, trasarea unui program clar de dezvoltare, modernizarea incontinuă şi perpetuă a proceselor tehnologice etc. 

Pentru fructificarea acestor scopuri de ţintă imediată şi de durată e necesară utilizarea judicioasă a banilor alocaţi din bugetul de stat, crearea unor emisiuni interesante şi atractive pentru oamenii da afacere, care ar prefera spaţiile de publicitate ale RD/TV. 

Nu ar fi de neglijat nici rezervele interne enorme. Ani de zile nu e folosită fosta clădire redacţională cu trei etaje din teritoriul TV. De ce nu s-ar obţine de la Guvern permisiunea de a o modifica şi a folosi acel spaţiu ca şi cămin pentru familiile tinere care irosesc puţinii bani prin gazde? Este lăsat de izbelişte ton-atelierul, care în urma unei reparaţii ar putea servi drept un loc ideal de imprimări. Peste jumătate din încăperile Centrului tehnic TV nu sunt utilizate. Nu e folosită încăperea fostei cantine de la Casa Radio. Toate aceste spaţii cer întreţinere care costă. Este necesar să fie revăzut contractual de dare în arendă a fostei staţii de spălare a automobilelor. Iniţial era măcar o înţelegere ca la spălătoria din Drumul Viilor să fie spălate şi automobilele Companiei. În scurt timp patronii au mai refuzat să ofere gratis acest serviciu. În schimb, am înţeles că sunt datori, dar continuă să rămână conectaţi la sistemul de apă potabilă, consumul fiind achitat de către instituţie. 

Într-o stare deplorabilă e şi parcul auto. În fiecare an, la revizia tehnică, comisiile de inspectare îşi pun mâinile în cap când constată cu ce mijloace de transport degradate pleacă echipele în deplasări sau măcar la filmări prin oraş. O economie mare s-ar putea obţine în urma încheierii a unui contract cu un prestator de servcii de taximetrie care ar deservi echipele de la ştiri. Nu este bine că maşinile şi şoferii staţionează ore în şir până se epuizează evenimentul. 

În concluzie pot spune că instituţia dată îi costă prea mult pe contribuabili ca să fie lăsată doar la cheremul guvernanţilor, indiferent de culoarea lor şi apartenenţa politică. Este un bun al tuturor şi trebuie să servească în exclusivitate interesele poporului. 

Alexandru GROSU
Anexa nr. 5
Literatura şi arta

r.îsos^D, 2septembrie2010 Scrisoare deschisă adresată

Companiei Publice „Teleradio-Moidova
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Domnului Constantin Marin, Preşedintele Companiei Publice „ Teleradio-Moidova ",

Doamnei Angela Sărbu, Director TV

Stimaţi conducători,

Apelul Dumneavoastră publicat în „TV Programe", unde ne-! aţi îndemnat să contribuim prin sugestii la recuperarea publică a | instituţiei, inclusiv editorialul Nicolae Dabija, apărut în „Literatu-| ra şi arta" din 13 mai 2010, şi nu în ultimul rând activitatea mea 1 de telereporter la televiziunea naţională, de regizor, redactor şi operator de filme documentare, ce mi-a adus titlul de Om Emerit, laureat a numeroase festivaluri naţionale şi internaţionale, m-au făcut să vă adresez această scrisoare deschisă, pentru a îndemna şi alţi colegi de breaslă să vină cu idei şi propuneri concrete. Experienţa acumulată în cei circa 38 de ani de creaţie, inclusiv 25 de ani în calitate de corespondent special al Televiziunii Naţionale pentru zona de sud-est a R.M., 1975-2001, devenită în ultimii 20 de ani zonă de conflict, 11 ani în calitate de corespondent permanent al TVR 1, 1993-2001, şi 12 ani ca preşedinte al Companiei Independente TV „Mirador", apropo, unica ce activează în cadrul unei organizaţii neguvernamen​tale, „Vidoirif (videoinformaţie), îmi permite şi mie să fac unele propuneri concrete. Sunt ferm convins că Televiziunea Publică poate deveni, cu adevărat, nu doar una dintre cele mai solicitate şi mai îndrăgite de către Măria Sa Telespectatorul, dar şi cea mai influentă în societate. Aşa cum prin anii '90 a fost programul informativ „Mesager", care se menţine până astăzi, chiar dacă în cei opt ani de tristă amintire i s-a ştirbit din autoritate. împreună trebuie să pregătim astfel de emisiuni ca telespectatorul să se convingă că această televiziune, plătită din banii săi, este în serviciul Domniei Sale. Nu mai puţin importantă este şi folosirea raţională şi eficientă a fiecărui minut de eter. Pentru a recupera aceste cheltuieli, este necesar să fondăm în regim de urgenţă un Departament de pre​gătire a proiectelor, pentru a fi înaintate la diverse fundaţii internaţionale. Dumneavoastră, stimată doamnă A. Sârbu, având o experienţă bogată de activitate în sectorul nonguvernamental, ştiţi prea bine că un proiect bine argumentat poate fi susţinut de orice fundaţie internaţională. Aş activa cu cea mai mare plăcere în acest Departament. Pentru a-i interesa pe finanţatori, ar fi bine să pregă​tim un ciclu de emisiuni privind activitatea organizaţiilor neguvernamentale cu genericul „Rolul ONG-urilor într-o societate civilă, proeuropeană" sau „ONG-uri: realizări şi perspective într-o ţară pro-europeană". Apropo, o concepţie şi un proiect aparte le avem deja pregătite.

Maxima marelui poet şi filozof român Lucian Blaga, „Veşnicia s-a născut la sat", cu regret, mulţi dintre noi o percep doar ca un îndemn. însă este bine cunoscut faptul că majoritatea perso​nalităţilor sus-puse, Preşedintele Academiei de Ştiinţe, ai uniunilor de creaţie, rectorii instituţiilor de învăţământ, sunt venite de la ţară. Anume acolo în provincie se hotărăşte soarta ţării, şi dacă astăzi suntem cel mai sărac stat din Europa, acest lucru se datorează faptului că am marginalizat provincia, ideile pornite de acolo au fost ignorate sau n-au fost luate în seamă. La rândul lor, forţele politice distructive, în ultimii 20 de ani, au folosit la maximum, în interesele lor meschine, acest potenţial şi această rezervă de aur, minimalizând intenţionat importanţa ei anume prin intermediul presei electronice. Anume din aceste considerente, ar fi bine să ne gândim la realizarea unui ciclu de emisiuni cu genericul „Vocea provinciei la Moldova 1", unde intelectualii şi ţăranii ar putea sa​şi spună cuvântul în soluţionarea diverselor probleme sociale şi politice.
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Pe parcursul anilor am reuşit să acumulez un bogat material de zeci, sute şi kilometri de peli​culă filmată alb-negru şi color, peste 700 de casete video. Am păstrat tot ce am filmat în cei peste 38 de ani de muncă. Despre această arhivă s-a scris într-un volum editat acum şapte ani cu sprijinul Ambasadei SUA în R.M. şi în revista „Literatura şi arta". Acest material îl putem folosi la montarea unor emisiuni de autor cu genericul „Din arhiva de aur". Evident că tematica primelor emisiuni va fi consacrată adevăraţilor eroi ai mişcării de eliberare naţională, participanţilor la luptele de pe Nistru din primăvara-vara anului 1992. în aceste emisiuni vom pune accentul pe soluţionarea problemelor cu care se confruntă ei şi familiile lor. Emisiuni aparte vor fi consacrate diverselor probleme economice, sociale, păstrării mediului ambiant etc.

Ar fi bine să reanimăm activitatea punctului de corespondenţi din sud-estul Republicii Moldova, devenit în ultimii 20 de ani zonă de.conflict, fondat în decembrie 1976 de către subsemnatul în oraşul Ştefan-Vodă.
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� Hotărârea Consiliului de Observatori nr. 18 din 03.04.2015 cu privire la stabilirea datei de desfășurare a concursului pentru funcţia de președinte al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” (se anexează).


� Proiectul de intenţie asupra strategiei de dezvoltare a IPNA Compania „Teleradio-Moldova”;


� Declarație cu privire la retragerea candidaturii sale din concursul pentru funcția de Președinte al IPNA COmpania ”Teleradio-Moldova”


� Proiectul de intenţie asupra strategiei de dezvoltare a IPNA Compania „Teleradio-Moldova”;


� Proiectul de intenţie asupra strategiei de dezvoltare a IPNA Compania „Teleradio-Moldova”;
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