PROCES VERBAL
Nr. 4 din 03.04.2015

al ședinței Consiliului de Observatori al Instituției Publice Naționale a Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”

Au fost prezenți 

membrii Consiliului de Observatori: Larisa CĂLUGĂRU, Stela NISTOR, Ludmila VASILACHE, Doina DELEU, Petru GROZAVU, Vitalie ȚAPEȘ, Lilia GUREZ.

Au asistat:
A.DOROGAN – Preşedinte interimar al IPNA Compania „Teleradio-Moldova”; A. VICOL – șef Serviciului Juridic al IPNA Compania „Teleradio-Moldova”;
G. BLANARU – director financiar al Companiei;
L. MELNIC – Producător general al TVM;

A. GUȚU – șef al Centrului tehnic TV;

C. VULPE – șef departament Dezvoltare strategică şi alţi reprezentanţi ai Companiei „Teleradio-Moldova”
S-a votat începerea şedinţei, ora 15:00

Ordinea de zi publicată:
1. Examinarea Raportului de activitatea a IPNA Compania „Teleradio-Moldova” în anul 2014;
2. Operarea modificărilor în schema de încadrare (schema de personal) a IPNA Compania „Teleradio-Moldova”;
3. Stabilirea datei privind desfășurarea concursului pentru funcția de Președinte al IPNA Compania „Teleradio- Moldova” și a concursului pentru funcția de director al postului Radio Moldova;
4. Diverse.   

S-a propus aprobarea Ordinei de zi cu o modificare:

· Alegerea Secretarului şedinţei CO.

S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (unanim)
1. Alegerea Secretarului şedinţei CO din 03.04.2015
A fost propusă candidatura dnei. L. Călugăru la funcţia de Secretar al şedinţei.

S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (unanim)

2. Examinarea Raportului de activitatea a IPNA Compania „Teleradio-Moldova” în anul 2014;
Dnul A. Dorogan, Preşedinte interimar al Companiei a prezentat Raportul de activitate al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2014.
Au fost puse în discuție un șir de chestiuni:

- modul de prezentare, structura raportului și compartimentele sale esențiale;
- activitatea Companiei în lipsa unui Consiliu de Observatori lucrativ;

- activitatea financiară a Companiei;

- reutilarea tehnică a televiziunii publice în vederea trecerii de la televiziunea analogică la cea digitală: probleme şi soluţii;

-  reutilarea tehnică a studioului nr. 1 TV;

- realizarea prevederilor Caietului de sarcini al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2014 în lipsa Consiliului de Observatori;

- activitatea direcţiei Juridice (cu privire la procesele pierdute în instanţele de judecată şi pe rol);

- alte probleme cu care se confruntă administraţia Companiei „Teleradio-Moldova”.

Printre deficiențele activității în 2014 se numără faptul că Consiliul de Observatori nu a fost lucrativ (lipsa numărului suficient de membri pentru ca şedinţele CO să fie deliberative). Nu s-a reuşit reutilarea tehnică a televiziunii publice din lipsă de finanţe. O altă problemă abordată a fost cea cu privire la procesele pierdute în instanţa de judecată şi pe rol ale Companiei. 
Membru CO, dna Larisa Călugăru, a informat noua componență a Consiliului despre faptul că licitațiile la echipamentul pentru retehnologizarea studioului nr.1 a televiziunii ”Moldova 1” s-au făcut cu încălcarea prevederilor legale, iar caietele de sarcini, cu excepția celor pentru reparația studioului, nu au fost expertizate conform solicitărilor CO. În aceiași perioadă, CO s-a adresat organelor de competență (CNA, PG, MAI) cu solicitarea de a efectua controale financiare la Companie. Dna Călugăru, a solicitat directorului financiar al Departamentului Financiar, dna Galina Blanaru, prezentarea copiei de pe actul inspectării financiare tematice efectuate la IPNA Compania ”Teleradio-Moldova” privind executarea ”Proiectului de reprofilare și retehnologizare a studioului nr. 1 TV ”Moldova 1” pe parcursul perioadei 01.01.2013-31.03.2014.
La sfîrșitul ședinței, dna Galina Blanaru a prezentat o copie de pe ”actul inspectării financiare tematice efectuate la IPNA Compania ”Teleradio-Moldova” privind executarea ”Proiectului de reprofilare și retehnologizare a studioului nr. 1 TV ”Moldova 1” pe parcursul perioadei 01.01.2013-31.03.2014” semnat de Șeful Direcției Inspecției Financiare, Andrei Munteanu, Președintele IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”, Constantin Marin și de Directorul financiar, Galina Blanaru. 

Membrii CO au atenţionat administraţia Companiei asupra mai multor nereguli în activitatea Companiei, iar administraţia acesteia a semnalat un șir de dificultăți ale reformei instituţionale și obstacole în activitate apărute din cauza faptului că pe parcursul anului 2014 nu a activat Consiliul de Observatori.
Dl Petru Grozavu: ”Nu putem da o apreciere acestui raport, care, de fapt are două componente și ambele importante. Dacă raportul narativ mai poate fi supus evaluării, cu toate obiecțiile pe care le merită, cel financiar este imposibil de evaluat. În primul rând, pentru că mai bine de un an Compania a activat în absența Consiliului de Observatori și modul în care a fost gestionat bugetul a fost în afara oricărui control din partea CO. Cu atât mai mult că CO s-a confruntat de mai multe ori cu abateri grave de la norma legală în gestionarea bugetului și a veniturilor nebugetare. Aș avea două sigestii: Prima: Raportul narativ, cel puțin pentru anunl 2015 de activitate să nu mai:  a) repete (circa 25%) textul Caietului de Sarcini, să fie mai concis și b): să nu mai fie construit pe procente, ci pe realizări concrete. Dacă-i vorba de emisiuni noi, vrem să știm care sunt aceste emisiuni, dacă-i vorba de schimb de programe vrem să se spună cu cine și care-s aceste programe, dacă-i vorba de reamplasarea și reamenajarea redacțiilor să știm exact care sunt aceste redacții etc. Și dacă aceste obiecții le mai putem discuta la aprobarea Caietului de Sarciniu pentru 2015, în ceea ce s-a întâmplat pe plan finanicar nu mai putem schimba nimic. Dar de schimbat va trebui, pentru că ceea ce se întâmplă cu banul public la Teleradio-Moldova este inadmisibiul. Între timp vom avea și Raportul Curții de Conturi, care, am înțeles că are destule obiecții, în acest sens. Raportul, în opinia mea, nu poate pretinde nici un fel de aprecieri din partea CO, singurul lucri pe care-l putem face e sa luam act de el și atât.”  
Preşedintele CO, Ludmila VASILACHE, a supus votului încheierea dezbaterilor publice pe marginea raportului. S-a luat act de Raportul de activitate al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2014.

S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (unanim)

2. Stabilirea datei privind desfășurarea concursului pentru funcția de Președinte al IPNA Compania „Teleradio- Moldova” și a concursului pentru funcția de Director al postului Radio Moldova.
Președintele CO a propus desfășurarea concursului pentru funcția de Președinte al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” data de 23.04.2015, începînd cu ora 10.00.

S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (unanim)

A fost propusă desfășurarea concursului pentru funcția de Director al postului Radio Moldova data de 24.04.2015, începînd cu ora 10.00.
S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (unanim)

3. Dl V. Țapeș, a propus continuarea ședinței din 3 aprilie 2015 pentru data de 6 aprilie 2015, motivînd prin faptul că examinarea primelor două chestiuni a durat mai bine de 4 ore.
S-a votat: „Pentru” – 7 voturi (unanim)
Durata şedinţei: 15:00-19:10.

Continuarea ședinței la data de 6 aprilie 2015, ora 14.00
Membri prezenți: L. Vasilache; L. Călugăru; V. Ţapeş; S. Nistor; L. Gurez

4. Operarea modificărilor în schema de încadrare (schema de personal) a IPNA Compania „Teleradio-Moldova”;
În data de 27.09.2013, Președintele IPNA Compania „Teleradio-Moldova”, Constantin Marin, a prezentat Consiliului de Observatori,  scisoarea nr. 01-19/896 cu următorul conținut: ”Conform prevederilor p. 8 și 9 din art. 56 al Codului audiovizualului, Consiliul de Observatori își alege, cu votul majorității membrilor săi, președintele și secretarul care este angajat cu zi deplină de muncă și remunerat de companie. Mărimea remunerației secretarului este stabilită de Consiliu. Această prevedere nu este implementată, fapt remarcat de reprezentantul Inspectoratului de Stat al Muncii. Solicit să operați modificarea de rigoare în schema de încadrare.”

În conformitate cu prevederile art. 56, alin. (8) și (9) din Codul audiovizualului și în scopul executării prevederilor Hotărârii Consiliului de Observtori nr. 14 din 31.03.2015 ”Cu privire la identificare unei soluții pentru alegerea Secretarului CO”, dl. A. Dorogan, Președintele interimar al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” a prezentat spre aprobare modificarea în schema de încadrare pentru anul 2015 a IPNA Compania „Teleradio-Moldova”, care prevede includerea unității de Secretar al Consiliului de Observatori.
Juristul Companiei, A. Vicol, a prezentat o mostră a Fișei de post pentru funcția de Secretar CO.

 Membrii CO, au analizat Fișa de post operînd unele modificări.
Astfel, Hotărârea cu privire la instituirea funcției de Secretar CO cu salariul de funcție în valoare de 4580 de lei și aprobarea Fișei de post a Secretarului CO a fost supusă votului.

S-a votat: „Pentru” – 5 voturi (L. Vasilache; L. Călugăru; V. Ţapeş; S. Nistor; L. Gurez)
5. Diverse. 
Membrii CO au decis că următoarea ședință va avea loc miercuri, 15 aprilie 2015, ora 16:00.
În ordinea de zi au fost incluse următoarele chestiuni: 

1.  Examinarea dosarelor participanților la concursul pentru funcția de Președinte al IPNA Compania „Teleradio- Moldova” și a concursului pentru funcția de Director al postului Radio Moldova. 
2.   Diverse  

S-a votat: „Pentru” – 5 voturi (L. Vasilache; L. Călugăru; V. Ţapeş; S. Nistor; L. Gurez)
S-a pus la vot încheierea şedinței.

S-a votat: „Pentru” – 5 voturi (L. Vasilache; L. Călugăru; V. Ţapeş; S. Nistor; L. Gurez)
Durata şedinţei: 14:00-15:00.

Au semnat:
Preşedintele 
Consiliului de Observatori                                    Ludmila VASILACHE

Secretarul şedinţei 
Consiliului de Observatori                                   Larisa CĂLUGĂRU
