
PROCES VERBAL

al ședinței Consiliului de Observatori al Instituției Publice Naționale a

Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”

nr. 20 din 25.07.2017

Au participat membrii Consiliului de Observatori: 
Nicolae SPĂTARU, Lilia GUREZ, Stela Nistor, Vitalie ȚAPEȘ, Marina ȚURCAN,

Ludmila VASILACHE,  Veaceslav Vlad.

Au asistat:

Olga Bordeianu, președinte al IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”;
Galina Blanaru, director financiar;

Ecaterina Stratan, director interimar TV “Moldova1”;

Tatiana Vlas, director Departament programe și planificare TV;

Constantin Vulpe, șef Serviciu dezvoltare strategică;

Mihail Scoarță, specialist principal Serviciu dezvoltare strategică;

Galina Fortună, editor coordonator programe TV;
Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” constată că la şedinţă sunt prezenţi 5 membri ai CO, informând Consiliul că în conformitate cu p. 16 al Regulamentului CO, ședințele sunt deliberative dacă la ele sunt prezenți cel puțin 5 din numărul total al membrilor (nouă). 

S-a pus la vot începerea şedinţei, ora 15:00: „PRO” - 5 voturi (N. Spătaru, S. Nistor,  V. Țapeș, L. Vasilache, V. Vlad).

Dna Ludmila Vasilache a informat audiența despre faptul că în adresa Consiliului de Observatori a venit o sesizare din partea dlui Constantin Nunu și propune ca acest subiect să fie inclus pe ordinea de zi.

Dl Vitalie Țapeș a propus ca subiectul „Cu privire la “monitorizarea emisiunii “Erudit Cafe” pe perioada 8-15 iulie 2017: opinii, păreri și recomandări ale membrilor Consiliului de Observatori pe marginea acestui proiect” să fie discutat ultimul.

Președintele Consiliului de Observatori, dl Nicolae Spătaru, a supus votului următoarea ordine de zi:
1. Producătorul Galina Fortună: viziunile asupra viitoarei colaborări pentru emisiunea “Erudit Cafe”.
2. Raportul de audiență pentru emisiunea “Erudit Cafe”.
3. Raportul Departamentului strategii cu privire la monitorizarea emisiunii “Erudit Cafe” pe anul 2017.
4. Monitorizarea emisiunii “Erudit Cafe” pe perioada 8-15 iulie 2017. Opinii, păreri și recomandări ale membrilor Consiliului de Observatori pe marginea acestui proiect.
5. Cu privire la sesizarea domnului Constantin Nunu.
6. Diverse.

S-a votat: ”PRO” – 5 voturi (N. Spătaru, S. Nistor, V. Țapeș, 
L. Vasilache, V. Vlad).
În ședință au intrat dna Lilia Gurez și dna Marina Țurcan.

Se pune în discuție chestiunea cu nr. 1 - Producătorul Galina Fortună: viziunile asupra viitoarei colaborări pentru emisiunea “Erudit Cafe”.
Președintele Consiliului de Observatori, dl Nicolae Spătaru, a oferit cuvântul dnei Galina Fortună, editor coordonator programe TV în Departamentul producție TV, care a vorbit despre debutul emisiunii “Erudit Cafe”, despre problemele cu care se confruntă echipa în realizarea acesteia și a solicitat conducerii Companiei un ajutor financiar pentru îmbunătățirea imaginii emisiunii.
Dna Olga Bordeianu a vorbit despre costurile de producere a emisiunii “Erudit Cafe” și a propus producătorului Galina Fortună să vină în acest sens cu o solicitare și totodată să prezinte metodele de înnoire a emisiunii.
Dna Fortună a menționat faptul că în 2018 emisiunea împlinește 10 ani și urmează să fie efectuate unele modificări și înnoiri la imaginea și prezentarea emisiunii: decoruri, costume, recuzită ș.a.
Se pune în discuție chestiunea cu nr. 2 - Raportul de audiență pentru emisiunea “Erudit Cafe”.
Președintele Consiliului de Observatori, dl Nicolae Spătaru, a oferit cuvântul dnei Tatiana Vlas, care a vorbit despre audiența emisiunii “Erudit Cafe” și a menționat faptul că această emisiune este unicul joc intelectual de la TVM1. 

În lunile de iarnă programul are o audiență mai bună, primăvara și vara cifrele sunt mai mici.

Asigurându-i diversitatea de gen, emisiunea “Erudit Cafe” este un program care se înscrie în rigorile unei televiziuni publice, program care educă, culturalizează, informează și distrează.
Conform datelor de audiență, emisiunea se înscrie în obiectivele Caietului de Sarcini pentru 2017 de a fideliza publicul tânăr și urban.
Se pune în discuție chestiunea cu nr. 3 - Raportul Departamentului strategii cu privire la monitorizarea emisiunii “Erudit Cafe” pe anul 2017.
Dl Nicolae Spătaru a oferit cuvântul dlui Constantin Vulpe, șeful Serviciului dezvoltare strategică, care a menționat că emisiunea “Erudit Cafe” este dinamică, atractivă și educațională, iar prezentatorul emisiunii, Marcel Spătaru, comunică coerent și clar cu participanții la concurs.
Acest joc intelectual este unic în spațiul mediatic al Republicii Moldova. Emisiunea “Erudit Cafe”  trebuie păstrată și completată cu elemente noi.

Dl Vulpe a venit cu o serie de recomandări pentru membrii echipei emisiunii. 
Se pune în discuție chestiunea cu nr. 4 - Monitorizarea emisiunii “Erudit Cafe” pe perioada 8-15 iulie 2017. Opinii, păreri și recomandări ale membrilor Consiliului de Observatori pe marginea acestui proiect.
Dl Vitalie Țapeș a apreciat munca depusă de echipa “Erudit Cafe” în realizarea emisiunii și a venit cu o serie de recomandări pentru îmbunătățirea imaginii emisiunii. 
Dna Stela Nistor a spus că emisiunea  “Erudit Cafe” este una foarte bună și unică în Republica Moldova. Dna Nistor a venit cu propunerea ca emisiunea să fie retransmisă și la Radio.
Dna Ludmila Vasilache a propus producătorului să caute sponsorizări în vederea îmbunătățirii calității emisiunii.

Dna Lilia Gurez a propus să fie creată o pagină de Facebook, să fie găsite noi modalități de a promova emisiunea în mediul online.
Dl Veaceslav Vlad a menționat faptul că ar fi bine ca echipele să pregătească, în cazul egalității de puncte,  câte o întrebare de departajare. De asemenea, producătorii emisiunii ar putea adresa concurenților întrebări venite din partea telespectatorilor.

Dl Nicolae Spătaru a spus că ar fi binevenit să se acorde, atunci când sunt formulate întrebările pentru emisiune, o atenție mai mare istoriei și culturii naționale.

Membrii Consiliului de Observatori au propus producătorilor emisiunii să vină cu un concept nou și să lucreze asupra îmbunătățirii imaginii emisiunii.

Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” a supus votului următoarea hotărâre:

1. Se ia act de viziunile producătorului Galina Fortună asupra viitoarei colaborări pentru emisiunea “Erudit Cafe”, Raportul de audiență pentru emisiunea “Erudit Cafe”, Raportul Departamentului strategii cu privire la monitorizarea emisiunii “Erudit Cafe” pe anul 2017, Monitorizarea emisiunii “Erudit Cafe” pe perioada 8-15 iulie 2017.
2. Consiliul de Observatori recomandă președintelui IPNA Compania “Teleradio-Moldova” să elaboreze și să pună în aplicare în noul sezon o concepție nouă pentru emisiunea “Erudit Cafe”.

3. Hotărârea intră în vigoare în ziua adoptării.

S-a votat: „PRO” - 7 voturi (N. Spătaru, L. Gurez, S. Nistor, V. Țapeș, M. Țurcan, L. Vasilache, V. Vlad).

Se pune în discuție chestiunea cu nr. 5 - Cu privire la sesizarea domnului Constantin Nunu.
Dna Ludmila Vasilache a informat audiența despre sesizarea dlui Constantin Nunu cu privire la scrierea greșită în limba rusă a denumirilor oficiale ale satelor, comunelor, orașelor și raioanelor de către IPNA Compania “Teleradio-Moldova.”
Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” a supus votului următoarea hotărâre:
1. Se ia act de sesizarea domnului Constantin Nunu.
2. Președintele IPNA Compania “Teleradio-Moldova” va lua măsuri ca pe viitor să nu fie încălcate prevederile art. 14 din Constituția Republicii Moldova, Legii nr. 764 din 27.12.2001 privind organizarea administrativ-teritorială a Republicii Moldova și a deciziilor Consiliului Coordonator al Audiovizualului nr. 21 din 26.02.2008 și nr. 38 din 19.03.2014, care prevăd: “Radiodifuzorii aflați sub jurisdicția Republicii Moldova sunt obligați să utilizeze denumirile oficiale corecte ale satelor, comunelor, orașelor și raioanelor potrivit legislației Republicii Moldova, astfel încât să nu admită derogări de la prevederile legislației în vigoare, care reglementează scrierea în limba română și transcrierea în limba rusă a acestor denumiri”.
3. Hotărârea intră în vigoare în ziua adoptării.

S-a votat: „PRO” - 7 voturi (N. Spătaru, L. Gurez, S. Nistor, V. Țapeș, M. Țurcan, L. Vasilache, V. Vlad).

Durata şedinţei: 15:00-17:30

Au semnat:

Preşedintele

Consiliului de Observatori      
                             Nicolae SPĂTARU

Secretarul

Consiliului de Observatori                                    Emmanuela CERNEI
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