PROCES VERBAL

al ședinței Consiliului de Observatori al Instituției Publice Naționale a

Audiovizualului Compania „Teleradio-Moldova”

nr. 9 din 28.03.2017

Au participat membrii Consiliului de Observatori: Nicolae SPĂTARU, Stela NISTOR, Vitalie ȚAPEȘ, Ludmila VASILACHE, Marina ȚURCAN.

A asistat:

Olga Bordeianu, președinte al IPNA Compania ”Teleradio-Moldova”;

Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” constată că la şedinţă sunt prezenţi 5 membri ai CO, informând Consiliul că în conformitate cu p. 16 al Regulamentului CO, ședințele sunt deliberative dacă la ele sunt prezenți cel puțin 5 din numărul total al membrilor (nouă). 

S-a pus la vot începerea şedinţei, ora 15:30: „PRO” 5 voturi (N. Spătaru, V. Țapeș, L. Vasilache, M. Țurcan, S. Nistor).
        S-a pus la vot Ordinea de zi, cu următoarele chestiuni:
1. Raportul de activitate a Consiliului de Observatori al IPNA Compania “Teleradio-Moldova” pe anul 2016.
2. Diverse.

S-a votat: ”PRO” – 5 voturi (N. Spătaru, V. Țapeș, L. Vasilache, M. Țurcan, S. Nistor). 

Se pune în discuție chestiunea cu nr. 1- Raportul de activitate a  Consiliului de Observatori al IPNA Compania “Teleradio-Moldova” pe anul 2016.
Preşedintele Consiliului de Observatori, dl Nicolae Spătaru, a propus spre examinare Raportul Consiliului de Observatori al IPNA Compania “Teleradio-Moldova” pe anul 2016.
Dna Ludmila Vasilache a vorbit despre realizările Companiei și ale Consiliului de Observatori, menționând faptul că anul 2016 a fost marcat de mai multe evenimente importante, printre care se remarcă aniversarea a 25-a de la declararea independenței Republicii Moldova și alegerile prezidențiale. 
În pofida situației financiare precare, IPNA Compania „Teleradio-Moldova” a înregistrat mai multe realizări importante. Cea mai vizibilă a fost lansarea TV Moldova 2, care a permis postului public de televiziune să difuzeze mai multe emisiuni care promovează cultura națională, să valorifice fondul video și cinema al TV și a permis majorarea volumului transmisiunilor sportive de la evenimentele locale, dar și de la cele internaționale.
Membrii Consiliului de Observatori au remarcat faptul că obiectivele propuse de către Companie pentru anul 2016, în mare parte, au fost atinse, iar Consiliul de Observatori a asigurat realizarea acestor obiective, în condițiile consolidării autonomiei funcționale și a independenței editoriale a acesteia.
Dna Stela Nistor a vorbit despre modificările ce au avut loc în componența Consiliului de Observatori pe parcursul anului 2016.
Membrii Consiliului de Observatori au examinat cele 136 de hotărâri adoptate în 2016 și au discutat despre modul în care Consiliul de Observatori și-a îndeplinit atribuțiile.

Preşedintele Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio Moldova” a supus votului următoarea hotărâre:

1. Se aprobă Raportul de activitate a Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pe anul 2016.
               2. Președintele Consiliului de Observatori va prezenta Raportul de activitate a Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pe anul 2016  Comisiei parlamentare cultură, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media.
3. Preşedintele Companiei va asigura publicarea pe www.trm.md a Raportului de activitate a Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pe anul 2016.

4. Raportul de activitate a Consiliului de Observatori al IPNA Compania „Teleradio-Moldova” pe anul 2016 este parte integrantă a prezentei hotărâri.

5. Hotărârea intră în vigoare în ziua adoptării.
S-a votat: „PRO” - 5 voturi (N. Spătaru, V. Țapeș, L. Vasilache, M. Țurcan, S. Nistor).

Durata şedinţei: 15:30-18:00.
Au semnat:
Preşedintele

Consiliului de Observatori      
                             Nicolae SPĂTARU

Secretarul

Consiliului de Observatori                                     Emmanuela CERNEI
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